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Dříve než se pozorně začteme do statistik a informací o průběhu roku 2013, zkusme si stručně zhodnotit, 
jaký to vlastně byl rok a zda splnil naše očekávání. Plánovali jsme vyrovnaný rozpočet a skončili jsme s po-
měrně vysokým přebytkem. V roce 2014 tak budeme moci realizovat o to více investic. Hospodařili jsme 
tedy dobře.

Konečně jsme se dočkali výstavby protipovodňových hrází ve Vrbici. Příliš však Povodí Odry nepokročilo 
s přípravou hrází v Pudlově. Stejně jako dříve se ukazuje, že všichni obyvatelé hráze sice chtějí, ale nesmí 
procházet jejich pozemkem nebo zahrádkou.

Nebývalým tempem pokračovala regenerace sídlišť a dvorů. I za pomoci evropských dotací jsme realizovali 
pět etap a i v roce 2014 se dá očekávat slušný objem prací v Nerudově a Mírové ulici. I okolí našich domů 
považujeme za důležité.

Trochu radosti nám bere počet ubytoven, které na území Bohumína vznikly. Sociální bydlení je problémem 
našeho kraje a okresu a přestože u nás dochází k masivním demolicím nevyhovujících objektů k bydlení, 
zcela se problém vyřešit nepodařilo a nepodaří bez legislativních změn.

Zahájili jsme po dlouhých a náročných přípravách dvě největší investiční akce města. Až do roku 2015 bude 
probíhat rekonstrukce secesního Národního domu ve Starém Bohumíně. A naopak už letos v srpnu zpro-
vozníme zcela novou víceúčelovou halu s širokým sportovním využitím. 

V oblasti bydlení dominovalo napojování objektů na centrální zásobování teplem a přípravy velké akce, a to 
zateplení všech městských věžových domů v letech 2014 a 2015. Pro nájemníky je jistě důležité i ujištění, 
že nájemné se až do roku 2018 nebude zvyšovat. 

Dalo by se pokračovat, pro každého je důležité něco jiného. Pro seniory zavedení služby senior taxi, pro děti 
nové hřiště, pro hasiče opravené zbrojnice a repasovaná cisterna.

Celkově můžeme konstatovat, že se rok 2013 vydařil. Ale to neznamená, že bychom v Bohumíně nedokázali 
více a nemohli se zlepšit. Nuže, vzhůru do roku 2014! Ať je Bohumín ještě více městem, v němž stojí za to 
žít.

I. ÚVODNÍ SLOVO

Petr Vícha
starosta
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II. ČÍM ŽIL BOHUMÍN 
V ROCE 2013
LEDEN
 Pro občany nad 70 let začalo sloužit senior taxi. 

Každá jízda stojí patnáct korun, zbytek hradí rad-
nice. Tento způsob dopravy mohou senioři vyu-
žít až osmkrát měsíčně do předem určených cílů.

 S mimořádným ohlasem se setkala první přímá 
volba prezidenta republiky. Volilo se ve dvou 
kolech, Miloš Zeman u nás získal v prvním kole 
31,82, druhý Jiří Dienstbier 20,55 a třetí Jan 
Fischer 18,43 procenta hlasů. Ve druhém kole 
zvítězil v Bohumíně Miloš Zeman s 54,80 hla-
sů, jeho soupeř Karel Schwarzenberg obdržel 
45,19 procenta hlasů.

 Pomyslné srdce na dlani dali bohumínští Tříkrá-
lové sbírce. Třicet trojic koledníčků obdrželo 
celkem 126 tisíc. Pětašedesát procent z částky 
zůstalo ve městě a pomohlo k financování pro-
jektů Charity Bohumín.

 Třináctiletá Veronika Volná, žákyně osmé třídy 
základní školy Čs. armády, zvítězila v soutěži 
Dívka roku.

ÚNOR
 U skřečoňského mostu byly s více než půlroč-

ním zpožděním nainstalovány schody pro pěší. 
Dvanáct metrů dlouhé schody, kterými byl pře-
konán šestimetrový výškový rozdíl zkrátí cestu 
chodcům o 160 metrů.

 V anketě pro stavbu Rákosníčkova hřiště v pro-
jektu obchodního řetězce Lidl získal Bohu-
mín krásných 4 011 hlasů. Díky tomu vyrostlo 
na sídlišti v Nerudově ulici nové hřiště pro děti 
v hodnotě 1,5 milionu. Slavnostně otevřeno 
bylo v červenci.

 Zastupitelé schválili vyšší podporu plavání 
a zdraví našich dětí z městské pokladny. Z cel-
kové sumy 1,3 milionu bylo zhruba 900 tisíc ur-
čeno na výuku plavání a přes 400 tisíc na školy 
v přírodě a pobyt v solné jeskyni.

 Na radnici se konalo tradiční přijetí čestných 
dárců krve. Na medaili doktora Janského nebo 
Zlatý kříž Českého červeného kříže dosáhlo tři-
atřicet Bohumíňáků.

BŘEZEN
 Domkaři, kteří topí ekologicky, třídí odpady, vy-

užívají sběrný dvůr a je-li to možné, jsou napo-
jeni na kanalizaci, se mohli přihlásit do projektu 
Chovám se ekologicky. Zdarma pak obdrželi ná-
dobu na rostlinný odpad a slevu na její vývoz.

 Do podoby historické řemeslné vesničky styli-
zovala K3 velikonoční jarmark. Nabídka krám-
ků, služeb i atrakcí byla pestrá, přestože někteří 
prodejci ze vzdálenějších končin nemohli dorazit 
kvůli nenadálé nadílce sněhu.

 Vitální praprababička Marie Procházková z Vrbi-
ce oslavila 101 let. Narodila se za Rakouska-Uher-
ska, zažila vznik Československa, druhou světo-
vou válku a dvanáct prezidentů.

DUBEN
 Podruhé instalovala specializovaná firma na na-

učné stezce v parku Petra Bezruče 29 cedulí s in-
formacemi o místních dřevinách. Prvně monto-
vané prvky na stezce zničili vandalové.

 Na speciální pedagogiku byla zaměřena anke-
ta Amos, v níž jsou každoročně oceňováni za-
městnanci ve školství. Hlavní titul, Bohumínský 
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Amos 2013, byl udělen ředitelce Základní školy 
v Pudlově Jarmile Horové.

 Novopečenou Miss Bohumína 2013 se stala Klára 
Čermáková z Pudlova. Místo první vicemiss obsa-
dila Aneta Frodlová, která získala i cenu publika. 
Třetí příčka připadla Alžbětě Dudové. Všechny tři 
dívky zdobil krásný věk 16 let.

KVĚTEN
 Kněz Roman Brzezina odsloužil pod širým ne-

bem mši a po ní požehnal milovníkům jed-
nostopých strojů. Motorkáři se sešli už potřetí 
u evangelického kostela v Novém Bohumíně. 
Dorazila zhruba stovka posádek se svými na-
blýskanými krasavci.

 Atletické minisoutěžení, neboli AMIS, zazname-
nalo už 9. úspěšný ročník. Na hřišti ZŠ Čs. armády 
se utkalo 117 chlapců a dívek z devíti mateřských 
školek.

ČERVEN
 Originální taneční show nabídl Dům dětí a mlá-

deže Fontána. Jeho taneční soubory Radost,  
Impuls a Kates vystoupily na podiu letního kina 
v parku.

 Symbolickým odemykáním meandrů začala 
vodácká sezona. Kajaky, kanoe i rafty vyrazily 
od Antošovické lávky v Pudlově, propluly chrá-
něnými meandry a svou pouť ukončily v pol-
ském Zabelkowě. Šlo o adrenalinovou plavbu, 
neboť bylo po vydatných deštích a průtok byl 
intenzivní.

 Ochotnické divadlo Boban se představilo pre-
miérou muzikálové komedie Jak to udělat, aby 
nezůstaly hezký holky na ocet. Divadelníci po-
lechtali bránici 330 divákům místního kina.

 Ve Skřečoni byla zprovozněna nová cyklostez-
ka. Stezka vede po obou stranách ulice 1. máje 
a má dohromady téměř 1 500 metrů. Současně 
v ulici vznikly tři nasvětlené přechody a nové 
autobusové zastávky.

ČERVENEC
 Po dvouleté přestávce se konal multižánrový 

festival Léto-kruhy. Azyl mu poskytli ve svém 
areálu ve Skřečoni dobrovolní hasiči. Při této 
příležitosti vytvořili tři mistři řezbáři sochy sva-
tého Floriána pro hasičské zbrojnice ve Skřečo-
ni, Záblatí a Vrbici.

 Skončila tříměsíční proměna dvora za Grandem. 
Ve dvoře vzniklo 59 parkovacích míst, nové jsou 
i chodníky, veřejné osvětlení a zahradníci tady 
vysadili 35 stromů.

 Do Bohumína přijeli filmaři. Režisér Jan Hře-
bejk natáčel v klubu Bublina v parku komedii 
Zakázané uvolnění. Ve filmu o únosu nevěsty 
na pozadí hokejového mistrovství světa hrají 
Jana Stryková, Hana Vagnerová, Zuzana Stavná, 
Ondřej Sokol nebo Norbert Lichý.

 V centru města a ve Starém Bohumíně vyrostly 
»lavičkostezky«. Jde o síť jednoduchých sedátek 
pro lidi, kterým činí obtíže delší chůze. Na lavič-
kách mohou průběžně odpočívat a nabírat síly 
ke zdolání dalšího úseku.

 Tanečníci Impulsu Marco Běhal, Tereza Górnio-
ková, Katrin Cvinerová a Michaela Rajnošková 
bodovali v Hollywoodu. Na olympiádě talentů 
World Championships of Performing Arts získali 
zlaté medaile a tituly Nejlepší taneční skupina 
a Mistr světa WCOPA 2013. Akce se účastnily 
2 000 umělců z 50 zemí světa.

 Sbor dobrovolných hasičů v Záblatí si připo-
mněl 120 let svého trvání. K vidění byla histo-
rická i současná technika. Hasiči také předvedli 
několik simulovaných zásahů. Součástí oslav 
byla výstavka dobových materiálů nebo hasič-
ská soutěž.

SRPEN
 Přes 800 domácností se pod záštitou města za-

pojilo do e-aukce na levnější plyn nebo elektři-
nu. Ceny elektrické energie se podařilo snížit 
o 19 a plynu o 24 procent v porovnání s ceníky 
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majoritních dodavatelů. Úspora všech domác-
ností, které se aukce zúčastnily, přesáhne za dva 
roky 5 milionů.

 Šestý ročník pivních slavností se zapsal do Čes-
ké knihy rekordů. V areálu Hobbyparku, který 
navštívily čtyři tisíce lidí, se čepovalo rekord-
ních 92 druhů piva. V doprovodném programu 
návštěvníci soutěžili v držení krýglu a pití piva 
na čas, o hudební doprovod se postaralo pět 
kapel.

 Do Prázdninového kolotoče se zaregistrovalo 
140 dětí. Každý den vymýšlel program jiný spo-
lek či organizace, v nabídce byla myslivost, ry-
baření, vodáctví, cyklistika, umění a další. »Vel-
ký« kolotoč navštěvovalo denně asi 34 dětí, 
»malý« kolotoč v knihovně dvacet. Průměrný 
věk kolotočářů byl deset let.

 Sdružení Přátel bohumínské historie uspořá-
dalo 2. ročník závodu dračích lodí. Na Odře 
závodilo patnáct týmů, jejichž posádky tvořilo 
300 lidí. Družstva postavili vodáci, hasiči, léka-
ři, úředníci, železničáři či muzikanti. Vyhrál tým 
Loděnice Karviná, druzí byli muži z Neradu, tře-
tí Vodáci Odry a Olše.

ZÁŘÍ
 Začal školní rok a do lavic zasedlo 252 prvňáč-

ků (loni 240, předloni 203). Kvůli velkému po-
čtu dětí otevřela ZŠ Čs. armády a Masarykova 
hned tři první třídy, Benešova a skřečoňská 
škola po dvou. V Bohumíně také začala působit 
první soukromá základní škola.

 Proběhlo šest setkání vedení Bohumína s ob-
čany městských částí. Besedy se uskutečnily 
už podevatenácté, tentokrát přišlo na každou 
v průměru 40 lidí. Obyvatele nejvíce trápil bez-
ohlední řidiči, neposečená tráva, díry v silnici či 
poškozené značky nebo chodníky.

 1. září uběhlo dvacet let od zahájení činnosti 
Domovinky. Vznikla jako ústav sociální péče 
pro mentálně postiženou mládež. Od roku 

2006 se z ústavu stal denní stacionář. Věnuje 
se dospělým s mentálním a kombinovaným 
postižením.

ŘÍJEN
 Bohumín navštívil prezident Miloš Zeman. Pro-

mluvil před zaplněným náměstím a odpovídal 
na dotazy. Pak se na radnici sešel s představiteli 
města, zastupiteli, řediteli škol a dalších organi-
zací. Po diskuzi se Zeman podepsal do Pamět-
ní knihy Bohumína, zavěsil na městský prapor 
prezidentskou stuhu a převzal dary.

 Po roční přestávce, způsobené opravou aqua-
centra, se Bohumín zúčastnil celorepublikové 
soutěže »Plave celé město«. A stejně jako v le-
tech 2009 až 2011 v kategorii měst do 50 tisíc 
obyvatel opět zvítězil. V barvách Bohumína 
plavalo 943 lidí, kteří pro město vybojovali 
10 111 bodů.

 Děti slavnostně otevřely nové hřiště a dvůr 
u Bezručovy školy. Tvoří ho travnaté a antuko-
vé hřiště, běžecký okruh, dvě výuková hnízda, 
pingpongové stoly a další herní prvky. Hřiště je 
v pořadí už šestým zmodernizovaným školním 
dvorem v Bohumíně. Jejich obnova stála téměř 
28 milionů.

 Bohumínský rodák, mořeplavec Richard Kon-
kolski obdržel u příležitosti svých sedmdesátin 
čestnou plaketu rodného města. Na radnici se 
setkal s vedením města a s přáteli, v kině měl 
besedu pro dvě stovky příznivců. Konkolského 
ocenil také Senát a prezident Miloš Zeman mu 
udělil medaili za zásluhy.

 Konaly se předčasné parlamentní volby. V Bo-
humíně přišlo k urnám 9 391 lidí, což znamena-
lo účast 51,7 procenta. V našem městě získala 
nejvíce hlasů ČSSD, a to 35,42 procenta, dále 
KSČM 17,85 procenta, hnutí ANO Andreje Ba-
biše 16,94 procenta a Úsvit přímé demokracie 
Tomia Okamury 6,34 procenta.
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LISTOPAD
 Do soutěže zpěváků základních a středních 

škol Bohumínská Superstar se zapojilo 55 dětí. 
V nejmladší kategorii vyhrála desetiletá Anna 
Opartyová, která se současně stala absolutní 
vítězkou. V dalších kategoriích zvítězili Vero-
nika Kachlová, Jakub Ligocký, Ladislav Pompa, 
Tereza a Veronika Kachlovy.

 Sloužit začal zmodernizovaný vnitroblok v Ne-
rudově ulici u hřbitova. Mezi domy vyrostla 
nová silnice a 55 parkovacích míst. Uprostřed 
celé lokality najdou děti hřiště s moderními 
prvky. V rámci terénních úprav přibylo ve dvo-
ře 39 stromů a 31 keřů.

 Za parkem, v místě bývalého kynologické cvi-
čiště, začala stavba víceúčelové sportovní haly. 
Přijde na 48,3 milionu a Bohumín ji uhradí 

s pomocí úvěru. V hale budou čtyři hřiště s růz-
nými povrchy a potřebné zázemí pro sportov-
ce. Termín dokončení je v srpnu 2014.

PROSINEC
 Na pultech se objevila nová kolekce propagač-

ních předmětů města. Mimořádný zájem vzbu-
dila zejména edice poštovních známek s moti-
vy Bohumína. Kromě nich radnice vydala také 
novou sérii pohlednic a dárkově balených čajů.

 V republikové soutěží o Nejhezčí vánoční strom 
skončil Bohumín na druhém místě. Nazdobené 
smrčky na náměstí nasbíraly 4 298 hlasů. Těsně 
tak podlehly Karviné, která zvítězila díky 4 352 
hlasům. Dvacet tisíc korun za druhé místo Bohu-
mín investuje do nákupu další vánoční výzdoby.
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III. PŘEDSTAVITELÉ MĚSTA
Zastupitelstvo města, rada města, výbory zastupitel-
stva a komise rady pokračovaly ve své činnosti také 
v roce 2013 ve složení, které vzešlo z voleb na podzim 
roku 2010. Pro přehlednost uvádíme změny, které na-
staly v průběhu roku 2013 ve složení orgánů města.

Rada (7 členů)
starosta Ing. Petr Vícha
místostarostové Ing. Lumír Macura
 Igor Bruzl
radní Ing. Aleš Drobek
 Roman Honysz
 Mgr. Věra Palková
 Ing. Josef Plášil

Zastupitelstvo (23 členů)
MUDr. Vojtěch Balcárek (ČSSD)
Vilém Bannert (ČSSD)
Igor Bruzl (ČSSD)
Marcela Ciprichová (ČSSD)
Ing. Aleš Drobek (ČSSD)
Ing. Tomáš Fodor (TOP 09) 
 (od 7. 5. 2013)
Roman Honysz (ČSSD)
Bc. Petra Kalichová (ČSSD)
Ing. Jiří Knot * (ČSSD)
Ing. Lumír Macura * (ČSSD)
Mgr. David Maryška (ODS)
JUDr. Stanislav Musil (ČSSD)
Marie Neudertová * (ČSSD)
MUDr. Svatopluk Němeček (ČSSD)
Mgr. Věra Palková (ČSSD)
Ing. Yvona Placzková (ČSSD)
Ing. Josef Plášil (ČSSD)
Kamila Smigová (ČSSD)
Pavel Srniček * (TOP 09) 
 (do 6. 5. 2013 - rezignace)

Arnošt Suchý (KSČM)
Ing. Vladimír Šmíd * (ODS)
MUDr. Pavel Trach * (ODS)
Mgr. Zdeněk Veselý (KSČM)
Ing. Petr Vícha (ČSSD)
* nestraník (v závorce uveden název strany, za kterou člen 
zastupitelstva kandidoval)

Předsedové výborů městského 
zastupitelstva

Finanční výbor Ing. Yvona Placzková
Kontrolní výbor Mgr. David Maryška

Předsedové komisí rady města
Komise bezpečnostní Arnošt Suchý
Komise bytová Roman Honysz
Komise kultury Kamila Smigová
Komise majetková JUDr. Stanislav Musil 
 (do 20. 5. 2013 - rezignace)
 Ing. Aleš Drobek 
 (od 3. 6. 2013)
Komise pro občanské záležitosti Vilém Bannert
Komise pro rozvoj 
městských částí Ing. Karla Fodorová
Komise pro územní rozvoj Ing. Jiří Knot
Komise pro výchovu 
a vzdělávání Mgr. Zdeněk Veselý
Komise sociální Marie Neudertová
Komise sportu Mgr. Adrian Kuder
Komise životního prostředí Ing. Josef Plášil

Předsedové komisí pro městské části
Pudlov Josef Urbančík
Skřečoň JUDr. Stanislav Musil 
 (do 1. 9. 2013 - rezignace)
 Petr Kadlec
 (od 2. 9. 2013)



8

BOHUMÍN | 2013

Starý Bohumín Vítězslav Malchar
Šunychl RNDr. Marta Bočková
 (do 8. 4. 2013)
 Ing. Eva Rozsypalová
 (od 9. 4. 2013)
Vrbice Ing. Blanka Ryšavá
Záblatí Dagmar Knýblová

Městský úřad Bohumín
Tajemnice Ing. Dagmar Fialová
Vedoucí odborů radnice
dopravy Bc. Pavel Vavrečka
finanční Ing. Eva Giecková
majetkový Ing. Eva Drdová
organizační Mgr. Miroslava Šmídová
právní a živnostenský JUDr. Šárka Palermová
rozvoje a investic Ing. Jitka Ptošková
sociální Bc. Daniel Ucháč
stavební Ing. Libor Radiňák
školství, kultury a sportu Mgr. Pavla Skokanová
životního prostředí a služeb Ing. Věra Niklová
 (do 2. 7. 2013)
 Ing. Jan Jeziorský, MBA
 (od 1. 11. 2013)

Městská policie Bohumín
ředitel Ing. Karel Vach

Příspěvkové organizace města
Centrum sociálních služeb 
Bohumín Bc. Anna Oršulíková
Dům dětí a mládeže Mgr. Ondřej Veselý
K3 Bohumín Mgr. Karel Balcar

Základní školy
Bezručova PaedDr. Darina Ježíšková
Čs. armády Mgr. Adrian Kuder
1. máje, Skřečoň Mgr. Renata Wybraniecová
Masarykova Mgr. Dagmar Šostoková
T. G. Masaryka, Pudlov PaedDr. Jarmila Horová
tř. Dr. E. Beneše Mgr. Barbora Bolcarovičová

Mateřské školy
Nerudova ulice Bc. Miroslava Absolonová

Soukromé mateřské školy
SMŠ Bambino Iva Krajčová
SMŠ na ulici Tovární Eva Kohutiaková

Další školská zařízení
Diagnostický ústav Mgr. Marek Czaniecki
Gymnázium 
Františka Živného PaedDr. Miroslav Bialoň
Střední škola Bohumín Ing. Zuzana Serbousková
Základní umělecká 
škola PaedDr. Miluše Tomášková, Ph.D.

Společnosti města
Bohumínská městská 
nemocnice, a. s. MUDr. Vojtěch Balcárek
BM servis, a. s. Ing. Stanislav Vetchý 
 (do 31. 5. 2013)
 Ing. Marek Pieklo, MBA
 (od 1. 6. 2013)
BOSPOR, spol. s r. o. Ing. Jan Rozsypal

Termíny zasedání rady města v roce 
2013

14. ledna, 4. února, 11. března, 8. dubna, 15. dub-
na, 13. května, 3. června, 10. června, 15. července, 
29. července, 12. srpna, 2. září, 14. října, 4. listo-
padu, 2. prosince

Termíny zasedání zastupitelstva 
v roce 2013

11. února, 15. dubna, 10. června, 9. září, 11. listo-
padu, 9. prosince
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IV. OSOBNOSTI MĚSTA
28. února 2013
OCENĚNÍ DOBROVOLNÝCH DÁRCŮ KRVE 
ZA ROK 2012
Nositelé Zlaté medaile prof. MUDr. Jana Janského 
(40 bezplatných odběrů)
Ondřej Foltýn, Jiří Gerlich, Pavel Glembek, René 
Hamrus, Petra Hamrusová, Tomáš Hellebrand, 
Petr Hrabec, Pavel Jasáň, Libor Kalisch, Miroslav 
Kubla, František Neděla, Dušan Pech, Vladimír Sei-
dler, Martin Šenk, Jaroslav Šimek, Milan Šustek, 
Marek Ťapal, Ladislav Vrábel, Marian Zajac.
Nositelé Zlatého kříže ČČK III. třídy 
(80 bezplatných odběrů)
Jiří Bien, Štefan Dendis, Jan Dubec, Karel Dvořák, 
Jiří Hložek, Zdeněk Chalupa, Zdeněk Jóskowiak, 
František Ševčík, Miroslav Vajda.
Nositelé Zlatého kříže ČČK II. třídy 
(120 bezplatných odběrů)
Petr Foltýn, Tomáš Ključik, Jan Kohut.
Nositelé Zlatého kříže ČČK I. třídy
(160 bezplatných odběrů)
Igor Cmiel, Drahoslav Herda.

3. dubna 2013
BOHUMÍNSKÝ AMOS 2013
Mgr. Jiřina Fismolová (ZŠ Čs. armády), Mgr. Pav-
lína Stoklasová (ZŠ Čs. armády), Božena Kempná 
(Masarykova ZŠ), Božena Klosová (Masarykova ZŠ), 
Mgr. Jolana Puková (ZŠ Pudlov), Mgr. Lenka Stibůr-
ková (ZŠ Bezručova), Mgr. Nataša Zelková (ZŠ na tř. 
Dr. E. Beneše), Martina Walicová (ZŠ Skřečoň), 
Mgr. Hana Habramová (Gymnázium F. Živného), 
Ing. Milada Fabiánová (Střední škola Bohumín).
Hlavní cena – PaedDr. Jarmila Horová (ZŠ Pudlov)
Cena rady města – Mgr. Zdeněk Veselý (předseda  
komise pro výchovu a vzdělávání)

3. června 2013
OCENĚNÍ NEJLEPŠÍCH MATURANTŮ GYMNÁZIA 
FRANTIŠKA ŽIVNÉHO
Adéla Woznicová, Jana Poláková, Radek Gyüre, 
Michael Reece Field, Tereza Matějková, Michaela 
Stöckerová, Barbora Hájková, Veronika Jeziorská, 
Jan Karvala

18. června 2013
NEJLEPŠÍ ŽÁCI, KTEŘÍ UKONČILI POVINNOU 
ŠKOLNÍ DOCHÁZKU
Gymnázium Fr. Živného – Zuzana Krpcová, Denisa 
Radostová
ZŠ Skřečoň – Tereza a Karolína Korejzovy
ZŠ na tř. Dr. E. Beneše – David Brantol, Denisa Ku-
čerová
ZŠ Čs. armády – Radek Kopeček, Simona Pohlová, 
Tereza Nedojedlá, Alex Mazal
Masarykova ZŠ – Petra Sedláková, Šimon Vícha, 
Lukáš Kosarz, Petra Skupieňová

NEJLEPŠÍ MATURANTI SŠ BOHUMÍN
Michaela Stolarczyková, Kateřina Radová – obor 
Výtvarná a humanitární činnost; Ondřej Běhálek, 
Štěpánka Svobodová – obor Provoz a ekonomika 
dopravy; Alexandra Krutká, David Horváth – obor 
Gastronomie; Ondřej Koelbl – obor Mechanik elek-
trotechnik; Roman Hubinec – Mechanik seřizovač

16. prosince 2013
TALENT ROKU 2012
SPORT – DRUŽSTVA
Plavání – Eliška Bolcarovičová, Lucie Kulová, Zuza-
na Krpcová, Lenka Mikeszová, Lucie Hübschmano-
vá, Petra Kadlecová, Aneta Pilchovská (Gymnázium 
Fr. Živného – krajské kolo 2. místo)
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Jakub Gryc, Jan Lukša, Ondřej Bajda, Lukáš Kubla, 
Petr Hanusek, Martin Šnapek (ZŠ Čs. armá-
dy – okresní kolo 1. místo)
Radim Senteši, Vojtěch Miskowiec, Tomáš Var-
muža (ZŠ Čs. armády – krajské kolo 3. místo)
Silový čtyřboj – Jiří Žáček, Marek Zálešák, Jan Str-
zelec, Jan Karvala (Gymnázium Fr. Živného – celo-
státní kolo 1. míst)

SPORT – JEDNOTLIVCI
Silový čtyřboj – Marek Zálešák (Gymnázium Fr. Živ-
ného – celostátní kolo 2. místo); Odznak všestran-
nosti olympijských vítězů – Aneta Pietraszková 
(ZŠ na tř. Dr. E. Beneše – okresní kolo 1. místo)

VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽE – DRUŽSTVA
BESIP – Aneta Kublová, Karolína Dejová, Jakub Sládek, 
Jan Sluka, Karolína Kaszperová, Matěj Kolarczyk (Ma-
sarykova ZŠ – okresní kolo 1. místo)
EUROREBUS – Marie Miovská, Jakub Kozu-
bek, Markéta Fajkusová (Gymnázium Fr. Živné-
ho – okresní kolo 3. místo)
EUROREBUS – Jiří Žáček, Tomáš Cedivoda, Marek 
Věčorek (Gymnázium Fr. Živného – celostátní kolo 
2. místo, krajské kolo 3. místo)

VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽE – JEDNOTLIVCI
EUROREBUS – Jiří Žáček (Gymnázium Fr. Živné-
ho – jednotlivci krajské kolo 1. místo)
DNEŠNÍ SVĚT V POHYBU (Doprovodná soutěž 
Eurorebusu) – Jiří Žáček (Gymnázium Fr. Živné-
ho – celostátní kolo 2. místo)

5. KRAJSKÁ EKOLOGICKÁ KONFERENCE – Michal 
Gábor (Masarykova ZŠ – krajské kolo 2. místo)
MATEMATICKÝ KLOKAN – Barbora Budayová 
(ZŠ Čs. armády – okresní kolo 3. místo)
KONVERZAČNÍ SOUTĚŽ V ANGLIČTINĚ – Ondřej 
Holaschke (Gymnázium Fr. Živného – okresní kolo 
2. místo); Viktorie Walicová (ZŠ Skřečoň – okresní 
kolo 3. místo)
ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA – Jakub Kozubek (Gymnázi-
um Fr. Živného – okresní kolo 2. místo)
PYTHAGORIÁDA – Ondřej Šrámek (Gymnázium Fr. 
Živného – okresní kolo 2. místo)
SVAZ AUTOOPRAVEN ČESKÉ REPUBLIKY (SAČR) – Ra-
dek Lysoň (SŠ Bohumín – krajské kolo 3. místo)

UMĚLECKÉ SOUTĚŽE – DRUŽSTVA
Zpěváček 2013 – Tereza Bydlinská, Michaela Sku-
pieňová (Masarykova ZŠ – region 3. místo)

UMĚLECKÉ SOUTĚŽE – JEDNOTLIVCI
Zpěváček 2013 – Petra Hollá (Masarykova ZŠ – re-
gion 3. místo); Veronika Kachlová (Masarykova 
ZŠ – region 2. místo)

OCENĚNÍ PEDAGOGOVÉ, PŘIPRAVUJÍCÍ TALEN-
TOVANÉ ŽÁKY
Mgr. Pavla Valuštíková, Mgr. Jakub Staniek, Mgr. Al-
bín Skalík, Mgr. Vjačeslav Kostík, Mgr. Jana Pod-
grabinská, Mgr. Hana Šrámková, Ing. Věra Sedlá-
ková, Mgr. Vlasta Wrožynová, Šárka Malcharová, 
Mgr. Jana Wilczková, Břetislav Kurka, Václav Uherek, 
Mgr. Marcela Suchánková, Mgr. Jarmila Nosková.
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V. VZTAHY S VEŘEJNOSTÍ
Informovanost veřejnosti ve městě považuje 
radnice za svůj stěžejní úkol. Přenos informací 
se děje v několika rovinách. Prostřednictvím Te-
levizního informačního kanálu, regionálních i ce-
lostátních médií, internetových stránek města, 
městských novin Oko, vývěsních skříněk ve všech 
městských částech i elektronickou službou E-info, 
která využívá e-mailu a SMS zpráv do mobilních 
telefonů. Oblíbená jsou i setkání zástupců radni-
ce s občany.

Televizní informační kanál (TIK) 
Bohumín

Pravidelná půlhodinka televizních zpráv z Bohu-
mína nabídla divákům v roce 2013 každý týden 
v průměru patnáct obrazových pohledů do živo-
ta ve městě. TIK Bohumín odvysílal v roce 2013 
rekordní počet reportáží. Generálním partnerem 
stanice je město Bohumín.
Pořad Zpravodajství uvádí TIK Bohumín jako tý-
deník s premiérou v sobotu. V síti kabelové tele-
vize mohou diváci sledovat reportáže každou su-
dou hodinu, na 59. kanálu pásma DVB-T čtyřikrát 
denně. V roce 2013 televize vyrobila a odvysílala 
759 reportáží s celkovou délkou 1 602 premiéro-
vých minut, což je rekord od vzniku televize v roce 
1999. Průměrná délka jednoho zpravodajského 
bloku byla 31 minut. Provozovatelem Televizního 
informačního kanálu je studio TV Marko.
Devatenáct vydání zaznamenal v roce 2013 pořad 
Host Studia B, ve kterém televize představuje for-
mou talkshow zajímavé osobnosti regionu. Další 
úspěšnou sérií pokračoval také soutěžní magazín 
Kdo ví, odpoví. V jedenácti jeho vydáních diváci 
soutěžili o vstupenky do kina, na bazén a bruslení 
v zimním stadionu.

Televizní informační kanál Bohumín jako jediná te-
levize na Karvinsku živě vysílá diskusní pořady, a to 
jak v síti kabelových operátorů, tak on-line i na in-
ternetu. Diskusních pořadů (Ptejte se, Kulatý stůl) 
bylo v roce 2013 celkem pět s celkovou délkou 
5,5 hodiny. Mezi tématy se objevila rekonstrukce 
Národního domu ve Starém Bohumíně, otázka čis-
tiček vzduchu, volby a televizní setkání s občany. 
Živý obraz zprostředkoval TIK Bohumín rovněž ze 
zasedání zastupitelstva města Bohumína. Přímých 
přenosů z radnice bylo celkem šest v celkové délce 
přes 11 hodin. Další skoro 2,5 hodiny přenosu ob-
staral v květnu tradiční Běh ulicemi města.
Nebývalý ohlas vzbudil třídílný seriál Kostel Na-
rození Panny Marie, který poodhalil historii a ta-
jemství starobohumínského duchovního chrámu. 
V závěru roku 2013 TIK Bohumín uvedl na obra-
zovku dva velké projekty. Ke 40. výročí poslední 
jízdy úzkorozchodných tramvají v Bohumíně vzni-
kl dokument se vzpomínkami pamětníků. Premi-
éru měl na Štědrý den. O pár dnů později ovládl 
programové schéma Silvestr 2013, velký televizní 
projekt natočený volně na motivy skutečné prvo-
republikové legendy. Příběh Agentura JPP televize 
uvedla 31. prosince 2013 a 1. ledna 2014. V půlho-
dince silvestrovské zábavy účinkovalo několik desí-
tek dobrovolníků-občanů z Bohumína.
Pořady Televizního informačního kanálu Bohumín 
začínají každou sudou hodinu v síti kabelových 
operátorů RIO Media, PODA a od října 2013 také 
v optické síti bohumínského kabelového operáto-
ra JaryNET. Premiéra nového bloku je vždy v so-
botu.
Třetím rokem si mohli lidé nejen v Bohumíně nala-
dit zprávy Televizního informačního kanálu na sta-
nici LTV Plus, která vysílá na 59. kanálu DVB-T z vy-
sílače v Klimkovicích. Pořady z Bohumína je díky 
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tomu možné sledovat s pomocí běžné antény, set-
-top-boxu či moderního televizoru. Bohumín vysí-
lá pravidelně od 4, 10, 16 a 22 hodin.
Jeden den v týdnu bohumínská televize vstupu-
je také do vysílání stanice Regionalnitelevize.CZ 
na satelitu Astra 3B (premiéra v pondělí večer, 
následuje 5 repríz). Kompletní videoarchiv pořadů 
TIK Bohumín je na webu www.mesto-bohumin.
cz/videoarchiv.

Bohumínské městské noviny Oko

Čtrnáctideník Oko vydává město už dvacátým-
třetím rokem. Každých čtrnáct dní je k dispozici 
na celém území města na 47 prodejních místech. 
Přináší občanům informace o nejnovějších událos-
tech ve městě a zpravodajství z radnice. Městské 
noviny Oko nemají za úkol jen zprostředkovávat 
tok informací z radnice k občanům. Jsou zrcadlem 
společenského, kulturního, sportovního i politic-
kého života všech Bohumíňáků. Dávají prostor pří-
spěvkům dopisovatelů z řad čtenářů, občanských 
organizací, politických stran zastoupených v zastu-
pitelstvu města i z velkých bohumínských podni-
ků. Jsou zprostředkovatelem inzerce a reklamy 
firmám i jednotlivcům. Dvacátý třetí ročník měl 
23 čísel, které vyšly v nákladu 57 900 kusů. Náklad 
jednoho čísla Oka byl 2 500 výtisků. V roce 2013 
se zvýšila remitenda městských novin z 12,62 pro-
centa v roce 2012 na 14,46 procenta.

Internetové stránky města

Webové stránky provozuje město na adrese www.
mesto-bohumin.cz již od roku 1997. V roce 2013 
obsahovaly přes 735 záznamů o firmách, službách, 
podnikání ve městě, přes 3 300 videí a více než 
29 tisíc zveřejněných novinových článků. Návštěvní-
ci stránek si zde mohou otevřít městské noviny Oko 
v PDF, prohlížet si aktuální vysílání městské televi-
ze nebo fotoarchiv. Denně navštíví stránky města 

průměrně 2 600 uživatelů. V roce 2013 přibylo opět 
několik desítek nových virtuálních prohlídek ze zají-
mavých míst v Bohumíně. Aktuálně je jich 242.

Facebook

Město Bohumín si v roce 2010 zřídilo svůj profil 
i na Facebooku. Na konci roku 2013 měl Facebook 
přes 1 400 uživatelů (nárůst o 15 %), respektive 
fanoušků. Informace, které se na Facebooku zve-
řejňují téměř každý den, čerpají z internetových 
stránek města.

Elektronická služba E-info

Elektronická služba E-info, kterou provozuje město 
Bohumín od března roku 2002, překročila v roce 
2013 hranici 3,5 milionů odeslaných SMS zpráv 
a 10,2 milionů odeslaných e-mailů. Registrovaní zá-
jemci dostávají aktuální informace z Bohumína buď 
přímo do svého mobilního telefonu nebo do e-mai-
lové poštovní schránky. Ojedinělé je na E-infu také 
to, že služba nestojí nic ani město, ani jeho občany. 
Příjem a rozesílání zpráv je totiž zcela zdarma. Aktu-
álně je v provozu 40 kategorií.
Službu E-info v roce 2013 využívalo 2 150 lidí. Ze 
statistik vyplývá, že na mobilní telefon odebírá 
zprávy 1 360 lidí. Věkový průměr uživatelů E-infa 
je 43 let. Službu město stále vyvíjí a přidává nové 
kategorie na přání občanů. Každý zájemce, který si 
prostřednictvím internetu nebo osobně na radnici, 
službu zaregistruje, má možnost vybrat si z nabíze-
ných kategorií, které jsou pro něj zajímavé. Kdykoliv 
je pak může změnit, přidat nové nebo je zase zrušit.
Bohumínští občané se tak mohou například dozvě-
dět o aktuálním dění ve městě, o přerušení dodávky 
elektrického proudu, vody či plynu, kvalitě ovzdu-
ší, teplotních výkyvech a rekordech, o uzávěrkách 
silnic nebo o licitacích bytů či nebytových prostor 
města. E-info však nabízí i program kina, informace 
o počasí či svátcích i kulturní a sportovní akce.
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Město v hromadných sdělovacích 
prostředcích
O Bohumínu bylo v roce 2013 ve sledovaném den-
ním tisku (například Blesk, Hospodářské noviny, 
Deník a jeho mutace, Lidové noviny, Mladá fronta 
Dnes, Právo, týdeník Karvinsko) uveřejněno celkem 
3 373 článků. Nejvíce novinových článků o Bohumí-
nu, konkrétně 1 442 článků, což je téměř 43 procent, 
vyšlo v Karvinském deníku. V dalších mutacích Dení-
ku (např. Havířovském, Moravskoslezském, Bruntál-
ském, Novojičínském či Frýdecko-Místeckém) bylo 
uveřejněno 410 článků. V týdeníku Karvinsko, který 
je každé úterý součástí Karvinského deníku, jsme 
v roce 2013 zaznamenali 404 článků (12 %) věno-
vaných Bohumínu. Dalších 411 článků (12,2 %) zve-
řejnila o Bohumínu MF Dnes a deník Právo přinesl 
215 článků (6,4 %). Deník Sport přinesl o Bohumínu 
78 článků (2,3 %), Haló noviny 55 článků (1,6 %), Li-
dové noviny 30 článků (0,9 %) a bulvární Blesk nebo 
týdeník 5+2 pak otiskly každý 25 článků (0,7 %).
Počet zpravodajských šotů v televizi a rozhlasu město 
nemonitoruje. Tiskových zpráv z radnice do redakcí 
celostátních i regionálních novin, rádií, televizí i inter-
netových serverů rozeslala tisková mluvčí přesně 120. 
Písemně zodpověděla na 60 dotazů novinářů z regi-
onálního či celostátního tisku. V tomto počtu však 
nejsou zahrnuty telefonické odpovědi. Kromě písem-
ných tiskových zpráv z města od května 2009 nově 
pořizujeme a odesíláme speciálně do rádií také krátké 
zvukové nahrávky k aktuálním tématům. V roce 2013 
rozeslala tisková mluvčí do rádií a také České tiskové 
kanceláře 96 zvukových informací. Ty pak používají 
rádia pro svá rozhlasová zpravodajství. Tiskové zprá-
vy a dotazy novinářů zveřejňuje mluvčí ve speciálních 
rubrikách na internetových stránkách města.

Tiskové konference s novináři

V roce 2013 uspořádalo vedení města tři tiskové 
konference pro novináře (15. dubna, 22. května 

a 21. listopadu), v první polovině roku proběhly 
„tiskovky“ na radnici, listopadová pak v Penzio-
nu ve věži. Dubnová tisková konference přinesla 
informace o městských bytech, které jsou nově 
dostupné i pro mimobohumínské. Hovořilo se 
o kampani Chovám se ekologicky, výstavbě spor-
tovní haly a hromadném zateplování věžáků, 
stejně jako finanční podpoře sportu, kultury a so-
ciálních služeb. V květnu svolalo vedení města mi-
mořádnou tiskovou konferenci kvůli třem přípa-
dům odhalené zpronevěry peněz na radnici i v BM 
servisu. V listopadu pak vedení města debatovalo 
v Penzionu ve věži se zástupci médií o nezvyšování 
nájemného, zlevnění odpadu i výstavbě sportov-
ní haly, která právě odstartovala v těsné blízkosti 
penzionu.

Internetová rubrika Ptejte se

Už jedenáctým rokem funguje internetová rubrika 
Ptejte se, v níž město odpovídá na dotazy svých 
občanů. V roce 2013 bylo v této rubrice zveřejně-
no 156 dotazů a odpovědí na ně.

Setkání s občany

Už osmnáctým rokem se uskutečnila pravidelná 
setkání vedení města s lidmi z městských částí. 
V roce 2013 proběhla tradiční setkání s občany 
z Pudlova, Vrbice, Skřečoně, Záblatí, Starého 
Bohumína a Šunychlu od 3. do 5. září. Hovoři-
lo se o velkých investičních akcích v Bohumíně, 
a to rekonstrukci secesního Národního domu 
ve Starém Bohumíně, výstavbě kanalizace, pro-
tipovodňových hrází nebo nové sportovní haly. 
Nechyběly ani informace o e-aukcích na elektři-
nu či plyn, službě senior taxi či půjčkách na ka-
nalizační přípojky. Součástí byly i konkrétní in-
formace z městských částí a oblíbené tipovací 
soutěže o ceny.
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Stížnosti a petice

V roce 2013 jsme řešili zhruba stejné množství 
přijatých písemných stížností i petic jako v roce 
2012. Dohromady se jednalo o 44 podání, z toho 
39 stížností a 5 petic. Nejvíce stížností měly 
na starosti odbory právní a živnostenský (22 %), 
životního prostředí a služeb (20 %) a majetkový 
(13 %). Jednalo se především o záležitosti sou-
visející s užíváním městského bytu, řešení spo-
rů mezi občany a rušení nočního klidu. Počet 
oprávněných a částečně oprávněných stížností 
představoval 29 % z celkového počtu. Ve srovná-
ní s rokem 2012 došlo k poklesu o 5 %. Kromě 
písemných stížností a petic zaznamenal v roce 
2013 právní a živnostenský odbor dalších 49 úst-
ních stížností, 2 z nich se řešily v přestupkovém 
řízení.

2004 2005 2006 2007 2008

Došlá podání 68 40 46 40 53

Stížnosti 61 38 41 35 49

Petice 7 2 5 5 4

2009 2010 2011 2012 2013

Došlá podání 46 64 45 43 44

Stížnosti 42 60 41 39 39

Petice 4 4 4 4 5

Petice projednávala v souladu se směrnicí Rada 
města Bohumína na svých zasedáních, kde 
schvalovala způsob jejich vyřízení jednotlivými 
odbory. V roce 2013 bylo přijato 5 petic. Jedna 

z nich – petice občanů Dolní Lutyně za zrušení 
chovu hlučných papoušků ve venkovních voli-
érách u stavby pro rodinnou rekreaci, nespadala 
do působnosti města Bohumína, a proto byla po-
stoupena Obecnímu úřadu Dolní Lutyně. 

Konkrétně se jednalo o tyto čtyři petice:
• za záchranu secesní Hořínovy vily v městské 

části Skřečoň
• za zachování otevřeného parku Petra Bezruče 

veřejnosti i v nočních hodinách
• za rekonstrukci pěší komunikace na Jateční uli-

ci č.p. 865–965
• za odklonění nákladní dopravy nad 3,5 t z cen-

tra městské části Skřečoň.
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VI. OBYVATELSTVO MĚSTA
Z tabulek je patrné, že ve srovnání s předchozími roky dochází k mírnému úbytku počtu obyvatel a ke stár-
nutí obyvatel. Příznivé však je, že v městských částech nedochází k výraznějšímu poklesu obyvatel a že 
přirozený úbytek kompenzují osoby, které se do města stěhují.

Obyvatelstvo 
městská část

2008 2009 2010
muži ženy celkem muži ženy celkem muži ženy celkem

Nový Bohumín 6 911 7 137 14 048 6 916 7 142 14 058 6 882 7 107 13 989
Starý Bohumín 741 839 1 580 720 818 1 538 706 791 1 497
Skřečoň 1 235 1 299 2 534 1 227 1 306 2 533 1 230 1 299 2 529
Záblatí 1 132 1 092 2 224 1 114 1 094 2 208 1 099 1 079 2 178
Pudlov 766 727 1 493 735 709 1 444 721 706 1 427
Vrbice 232 244 476 227 237 464 230 239 469
Šunychl 292 247 539 297 254 551 296 254 550
Celkem 11 309 11 585 22 894 11 236 11 560 22 796 11 164 11 475 22 639

Obyvatelstvo 
městská část

2011 2012 2013
muži ženy celkem muži ženy celkem muži ženy celkem

Nový Bohumín 6 789 7 027 13 816 6 892 7 059 13 951 6 895 7 014 13 909
Starý Bohumín 681 771 1 452 645 762 1 407 662 754 1 416
Skřečoň 1 234 1 321 2 555 1 225 1 312 2 537 1 246 1 318 2 564
Záblatí 1 107 1 077 2 184 1 110 1 074 2 184 1 115 1 091 2 206
Pudlov 684 670 1 354 640 614 1 254 609 595 1 204
Vrbice 214 229 443 215 230 445 220 235 455
Šunychl 290 262 552 288 263 551 292 266 558
Celkem 10 999 11 357 22 356 11 015 11 314 22 329 11 039 11 273 22 312

Struktura obyvatel
Obyvatelstvo Narození Úmrtí Sňatky Rozvody

2008 247 248 133 60
2009 241 303 118 67
2010 245 280 109 56
2011 210 233 105 67
2012 207 265 106 68
2013 210 230 106 62
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Migrace
Migrace Přihlášení do města Odhlášení z města Stěhování na území města

2008 342 329 875
2009 293 334 1 041
2010 285 406 1 066
2011 319 424 866
2012 299 417 1 417
2013 358 374 1 203

Obyvatelstvo podle věkových skupin
Obyvatelstvo 0–6 let 6–15 let 15–18 let 18–60 let nad 60 let celkem

2008 1 599 2 015 909 14 065 4 306 22 894
2009 1 635 1 940 863 13 957 4 401 22 796
2010 1 677 1 868 787 13 803 4 504 22 639
2011 1 641 1 826 735 13 488 4 666 22 356
2012 1 659 1 831 655 13 410 4 774 22 329
2013 1 613 1 890 640 13 273 4 896 22 312

Změny ve velikosti populace

Rok Narození Úmrtí Přirozený 
přírůstek

Stěhování 
do města

Stěhování 
z města

Migrační 
saldo

Celkový 
přírůstek

2008 247 248 - 1 342 329 13 12
2009 241 303 - 62 293 334 - 41 - 103
2010 245 280 - 35 285 406 - 121 - 156
2011 210 233 -23 319 424 -105 -128
2012 207 265 -58 299 417 -118 -176
2013 210 230 -20 358 374 -16 -36

Přirozený přírůstek (úbytek) je vyjádřen absolutním číslem a vyjadřuje rozdíl mezi počtem živě narozených 
a zemřelých za určitý rok. Migrační saldo znamená rozdíl mezi počtem přistěhovalých a vystěhovalých.

Celkový populační přírůstek (úbytek) označuje jak změny ve velikosti populace, tak přirozený přírůstek či 
úbytek a migrační saldo.
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VII. ROZVOJ MĚSTA 
VE FAKTECH A ČÍSLECH

VII.1 HOSPODAŘENÍ MĚSTA

Zastupitelstvo města schválilo 10. prosince 2012 rozpočet města pro rok 2013. V průběhu roku 2013 pak 
schválilo úpravy rozpočtu z důvodu navyšování příjmové i výdajové části rozpočtu a vzalo na vědomí zprá-
vy o průběžném hodnocení výsledku hospodaření města. V souladu se zákony č. 128/2000 Sb., o obcích 
a č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů předalo město výsledky svého hospodaře-
ní za rok 2013 k přezkoumání odborné auditorské firmě. Účetní závěrka ve všech ohledech věrně zobrazuje 
majetek, závazky, zdroje krytí stálých a oběžných aktiv a finanční situaci města k 31. prosinci 2013.

V průběhu roku došlo na základě rozpočtových opatření schválených radou města a zastupitelstvem města 
k navýšení příjmové i výdajové části rozpočtu o 9,8 %. Objemově nejvýznamnější vliv na výši upraveného 
rozpočtu mělo zapojení vlastních zdrojů ze zůstatků minulých let. V souvislosti s těmito zdroji došlo k na-
výšení běžných výdajů a investic.

Vývoj příjmů a výdajů města v roce 2013 (v tis. Kč)
Příjmy 2011 2012 2013 Výdaje 2011 2012 2013

daňové 215 834 225 909 255 674 neinvestiční 393 946 381 021 344 431
nedaňové 274 428 270 084 294 125 sociální dávky 75 561 615 0
kapitálové 8 251 7 000 6 120 příspěvky 77 038 80 703 86 385
Vlastní příjmy 498 513 502 993 555 919 Neinvestiční celkem 546 545 462 339 430 816
dotace 145 898 60 945 54 151 kapitálové 86 686 80 157 132 165
Celkem 
po konsolidaci 644 411 563 938 610 070 Celkem 

po konsolidaci 633 231 542 496 562 981

Financování 
přebytky 
FRB, SF 
úvěry 
OP k DPH

23 466
- 27 165

631
50 000

0

17 412
17 299

113
0
0

-17 422
-20 244

59
2 584

179

Financování 
splátky 
jistin

34 646 38 854 29 667

Úhrnem 667 877 581 350 592 648 Úhrnem 667 877 581 350 592 648

Pozn.: Mínusová částka ve financování představuje úsporu vlastních prostředků.
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Příjmová část rozpočtu 

Příjmy vybrané v daném roce byly rozpočtová-
ny ve schváleném rozpočtu v objemu 564 milio-
nů korun. V upraveném rozpočtu k 31. prosinci 
2013 dosáhly výše 588 milionů korun. Ve skuteč-
nosti příjmy daného roku dosáhly 610 milionů 
korun. Tato příjmová část rozpočtu byla plněna 
na 103,7 %. Samostatně hodnotíme další zdroje 
v rozpočtu města určené na financování výdajů, 
jde o zdroje v rámci financování. V hospodaření 
roku 2013 nemuselo být využito k posílení výda-
jů rozpočtovaných vlastních doplňkových zdrojů 
z minulých let v objemu 48,2 milionu korun. Tato 
částka se navýší o dalších 20,2 milionu korun, kte-
ré tvoří nový přebytek v rámci hospodaření roku 
2013. Nedočerpáno zůstalo celkem 68,4 milionu 
korun. Jde o částku, která zůstala na rozpočtových 
účtech města k 31. 12. 2013. Byly přijaty části úvě-
rů na výstavbu sportovní haly a rekonstrukci Ná-
rodního domu ve výši 2,584 milionu korun.

Přijaté investiční dotace se plně vyčerpaly 
na daný účel. Město je obdrželo na proměny 
vnitrobloků: za hotelem Grand (4,2 milionu ko-
run) a v Poděbradově ulici (2,4 milionu korun), 
na vznik cyklostezky ve Skřečoni (4,2 milionu 
korun), na zateplení a výměnu oken poliklini-
ky v Čáslavské ulici (1,7 milionu korun) a rekon-
strukci věžového domu na ulici Nerudova č.p. 973 
(3,5 milionu korun).
Neinvestiční dotace představovaly především 
souhrnný finanční vztah ke státnímu rozpočtu 
v objemu 22,2 milionu korun (dotace do školství 
a na výkon státní správy), dotaci na sociálně-práv-
ní ochranu dětí v objemu 2,7 milionu korun a do-
taci na výsadbu izolační zeleně ve výši 4 miliony 
korun.
Kapitálové příjmy (prodej investičního majetku) 
naplnily rozpočet města z 97 %. Jedná se o pravi-
delnou splátku SmVaKu za prodej čistírny odpad-
ních vod a přivaděčů, prodej pozemků a objektů.
Do nedaňových příjmů zahrnujeme úroky, ostatní 
nedaňové příjmy, pronájmy majetku (zahrnují i li-
citace), vlastní činnost, která zahrnuje především 
příjmy u správy domů, a to ze služeb k vyúčtování 
s nájemníky, příjmy ze svozu komunálního odpa-
du, příjmy z prodeje Oka a inzerce, prodeje pro-
pagačních předmětů.
Daně se podařilo naplnit. Novým rozpočtovým 
určením daní město získalo vyšší příjmy z daní 
než v minulých letech. Daň z příjmů města za rok 
2012 činila 12,167 milionu korun. Příjemcem zmi-
ňované daně je město.
Poplatky zahrnují správní a místní poplatky, po-
platky za uložení odpadů a odnětí půdy ze ZPF 
a odvod z výherních hracích přístrojů a interak-
tivních videoloterijních terminálů. Tyto poplatky 
se podařilo v rozpočtu naplnit. Odvod z výherních 
hracích přístrojů a videoterminálů činil 9,7 milio-
nu korun.
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Vývoj příjmové části rozpočtu (v tis. Kč)
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Celkový vývoj daní bez daně z nemovitosti (v tis. Kč)

182 821

200 270

184 424
179 422 177 861

171 760

195 056

155 000

160 000

165 000

170 000

175 000

180 000

185 000

190 000

195 000

200 000

205 000

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013

Vývoj jednotlivých druhů daní v letech 2009 – 2013 (v tis. Kč)

41
 0

40

15
 9

67

42
 2

94

85
 1

23

10
 6

9541
 2

81

7 
79

7

41
 3

00

89
 0

44

10
 5

3943
 3

04

6 
96

9

40
 1

80

87
 4

08

12
 1

0441
 3

74

5 
13

0

41
 3

53

83
 9

03

30
 2

6248
 8

14

7 
31

1

44
 5

03

94
 4

28

30
 2

60

0

10 000
20 000

30 000

40 000

50 000
60 000

70 000

80 000
90 000

100 000

FO – závislá
činnost 

FO – z podnikání právnické osoby
(bez města)

daň z přidané
hodnoty (DPH)

daň z nemovitosti

2009 2010 2011 2012 2013



21

2013 | BOHUMÍN

Výdajová část rozpočtu

Celkové výdaje města byly rozpočtovány ve schvá-
leném rozpočtu na rok 2013 ve výši 584 milionů ko-
run. Upravený rozpočet výdajů k 31. prosinci 2013 

je navýšil na 641 milionů korun. Ve skutečnosti 
byla čerpána částka 592 milionů korun, tj. 92 %.

splátky jistin
5 %

investiční
22 %

neinvestiční
58 %

příspěvky
15 %

Podíl jednotlivých výdajů roku 2013

Rozpočtová kázeň města byla dodržena. Rozpočto-
vá rezerva města nebyla použita a využije se v roz-
počtu roku 2014. 
Dotace a příspěvky z rozpočtu města zaznamenaly 
nárůst, který je ovlivněn mírným navyšováním pří-
spěvků na tělovýchovu a sport a navýšením nein-
vestiční dotace pro Bospor, poskytnuté na úhradu 
úroků a splátky jistin úvěru na opravu střechy aqu-
acentra. 
Příspěvky a náhrady zahrnují přeplatky z vyúčtová-
ní služeb u správy domů, které se vracely občanům 
v objemu 17 milionů korun. Mezi další význam-
nější objemy patří výdaje na dopravní obslužnost 
za 1,9 milionu korun (ČSAD Karviná, Dopravní pod-
nik města Ostravy) nebo daň z příjmů města ve výši 
12,1 milionu korun.
Údržba a ostatní nákupy byly provedeny v obje-
mu 65,6 milionu korun. V porovnání s rokem 2012 
jde o výrazný pokles v objemu 39 milionů korun, 

jehož příčinou byl vyšší objem oprav v minulých 
letech – hromadná výměna oken nazvaná „Okna 
všem“. Největší částky šly do oprav městských ob-
jektů ve výši 39 milionů korun, do oprav základních 
a mateřských škol za 3 miliony korun, do oprav ko-
munikací za 11 milionů korun a chodníků za 3 mili-
ony korun, do veřejného osvětlení za 3 miliony ko-
run, do údržby drobných vodních toků za 1 milion 
korun. Zbývající částku tvoří ostatní nákupy. 
Služby zahrnují výdaje na služby pošt, peněžních 
ústavů, telekomunikací, konzultační a právní služby, 
školení a vzdělávání, služby za zpracování dat apod. 
Výdaje na materiál klesly díky elektronické aukci 
a nákupem materiálu za nižší ceny. Největší objemy 
finančních prostředků, které zahrnují neinvestič-
ní výdaje, patří především nákupům medií (voda, 
energie, plyn, topení), a to přes 92,1 milionu korun.
Mzdové náklady včetně odvodů nebyly dočerpány 
a převádí se do roku 2014 k volnému použití.
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Vývoj jednotlivých výdajů a porovnání s rozpočtem 2013 (v tis. Kč)
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Vývoj ostatních dotací z rozpočtu města (v tis. Kč)
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Pozn.: V roce 2013 tvořily dotace do tělovýchovy a sportu 5,99 milionu korun, z toho na činnost a akce 3,09 milionu 
korun, na opravy 424 tisíc korun, na ostatní mimořádné dotace pro kluby 1,13 milionu korun, na plavání 911 tisíc 
korun a na zdraví dětí 430 tisíc korun. Na kulturu byla dotace 1,02 milionu korun, pro církev pak 350 tisíc korun. 
Na zájmovou činnost byla dotace 684 tisíc korun, z toho na činnost a akce 398 tisíc korun, na léčebné pobyty dětí 
190 tisíc korun, na opravy 36 tisíc korun a pro Univerzitu třetího věku 60 tisíc korun.

Město se snaží vytvářet provozní přebytky ve pro-
spěch financování investic, což znázorňuje níže 
uvedený graf. Tento provozní přebytek roku 2013 

ve výši 157 milionů korun zčásti vyrovnal schodek 
u krytí kapitálových výdajů.
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Vývoj výdajů města podle odvětví (v tis. Kč)

Nejvyšší objemy výdajů města jdou do bytového 
a nebytového fondu města, včetně služeb k vy-
účtování (mimo nemovitosti ve správě příspěvko-
vých organizací), což představuje 35 % z celkových 
výdajů. Pohyby finančních prostředků v jednotli-
vých letech jsou ovlivňovány jmenovitými investi-
cemi, které se právě v daném roce realizují. V roce 

2013 byly vyšší prostředky vloženy do dopravy 
(cyklostezka ve Skřečoni, proměny vnitrobloků 
– Nerudova, Poděbradova, Osvěta, za hotelem 
Grand), vodního hospodářství a kanalizace (nová 
kanalizace v Šunychlu, Záblatí a Skřečoni, odvod-
nění Kozího rynku v Šunychlu), ochrany životního 
prostředí (výsadba izolační zeleně).

2013 2012 2011 2010

komunální služby a územní rozvoj 16 619 19 446 16 241 18 238

bytový a nebytový fond města 206 087 209 331 238 100 210 065

vodní hospodářství včetně kanalizace 17 643 13 267 4 857 5 157

doprava (obslužnost, komunikace) 56 613 19 566 19 579 49 179

kultura a sdělovací prostředky 16 615 16 690 19 289 16 327

tělovýchova a zájmová činnost 41 964 39 303 36 914 33 981

vzdělávání (školství) 35 545 36 827 37 296 39 989

zdravotnictví 13 008 16 000 14 497 12 999

sociální péče (DPS, Centrum sociálních služeb) 8 566 8 037 18 012 8 953

sociální dávky 0 615 75 561 77 542

bezpečnost a požární ochrana, CO 24 646 28 084 22 763 33 014

ochrana životního prostředí 34 801 33 632 34 544 44 756

územní samospráva 90 874 101 698 95 578 97 413

splátky jistin 29 667 38 854 34 646 20 150
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Vývoj financování oprav a investic v hospodaření správy domů (v tis. Kč)

Vývoj zadluženosti města a Bosporu spol. s r. o. (v tis. Kč)
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Ukazatelé v přepočtu na jednoho obyvatele Bohumína (v Kč)

2008 2009 2010 2011 2012 2013
daňová výtěžnost 9 209 8 559 8 391 8 497 9 048 10 098
příjmy daného roku 28 141 27 331 28 455 28 825 25 256 27 343
výdaje celkem 28 412 28 850 29 496 29 875 26 036 26 562
investice 5 863 5 583 5 345 3 878 3 590 5 923
zadluženost 4 138 3 272 3 288 4 017 2 281 1 069
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Zadluženost města se v přepočtu na jednoho oby-
vatele snížila v důsledku postupného splácení stá-
vajících úvěrů. Daňová výtěžnost se zvýšila vlivem 

nového rozpočtového určení daní. V roce 2013 
došlo k podstatnému nárůstu investic. V roce 
2012 byly prováděny ve větší míře opravy.

Graf vývoje majetku města (v tis. Kč)
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Rozvaha města ve zkráceném rozsahu k 31. 12. 2013 (v tis. Kč)

Aktiva Pasiva
1. 1. 2013 31. 12. 2013 1. 1. 2013 31. 12. 2013

Stálá aktiva: 1 645 438 1 741 475 Vlastní zdroje krytí: 1 611 324 1 754 190
nehmotný majetek 16 174 14 614 jmění 1 205 818 1 220 058
hmotný majetek 1 535 091 1 635 437 dotace 220 049 243 326

finanční majetek 87 609 89 097 oceňovací rozdíly 
z majetkových podílů 30 093 30 501

dlouhodobé 
pohledávky 6 564 2 327 fondy 88 46

opravy minulých 
období 0 633

Oběžná aktiva: 164 111 191 959 výsledek 
hospodaření 155 276 259 626

zásoby 140 210 Cizí zdroje: 198 225 179 244
krátkodobé 
pohledávky 105 515 114 058 dlouhodobé závazky 20 001 21 246

finanční prostředky 
(základní běžný účet, fondy) 48 294 68 569 krátkodobé závazky 127 283 134 140

ostatní finanční 
prostředky 10 162 9 122 půjčky a úvěry bank 

(ČS, a.s., ČMZRB) 50 941 23 858

Aktiva celkem 1 809 549 1 933 434 Pasiva celkem 1 809 549 1 933 434

Hospodaření příspěvkových organizací města v roce 2013 (v tis. Kč)

Organizace Výnosy Náklady
Hosp. výsledek

ztráta zisk
MŠ Nerudova 5 037 5 028 9
ZŠ Čs. armády 29 525 29 312 213
Masarykova ZŠ 44 305 44 111 194
ZŠ na tř. Dr. E. Beneše 23 435 23 339 96
ZŠ Skřečoň 16 505 16 444 61
ZŠ Bezručova 13 345 13 334 11
ZŠ Pudlov 9 154 8 923 231
K3 16 760 16 573 187
Dům dětí a mládeže 10 220 10 110 110
Centrum sociálních služeb 10 063 9 665 398
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VII.2 ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
Ovzduší

Město Bohumín je oblastí se zhoršenou kvalitou 
ovzduší. Charakteristickým parametrem, pomocí 
kterého je sledováno a vyhodnocováno znečiš-
tění ovzduší, je koncentrace polétavého prachu 
PM10. Limitní hodnotou zhoršené kvality ovzduší 
je 50 µg/m3 za 24 hodin.
Měření koncentrace PM10 bylo do března loňského 
roku realizováno automatickou měřicí stanicí, kte-
rá stála v Jateční ulici v centru města. Její činnost 
byla po dvaceti letech ukončena. Lokalita totiž už 
neodpovídala parametrům, kvůli kterým tady byla 
stanice nainstalována. Měřicí stanice v Bohumíně 
charakterizovala městské pozadí na Ostravsku-Kar-
vinsku, postupně ale lokalitu zatěžovala stále více 
doprava, takže se ocitla na samé hranici klasifikace 
této stanice. Za dvacet let své existence zmapova-
la situaci v Bohumíně a potvrdila vysokou úroveň 
znečištění ovzduší. Zrušená stanice z Jateční ulice 
bude využita po repasi měřicího zařízení na jiném 
vhodnějším místě v okolí Bohumína, kde měření 
ještě neprobíhalo. Na Karvinsku tím pádem zůsta-
ne i nadále šest měřicích stanic.
Bohumín nyní čerpá údaje o kvalitě ovzduší ze sta-
nice ve Věřňovicích, která je od bohumínské stani-
ce vzdálena vzdušnou čarou necelých šest kilome-
trů a z níž poskytované údaje lze s vysokou mírou 
pravděpodobnosti transponovat i do podmínek 
Bohumína. Na stanici se měří znečištění oxidem 
siřičitým, oxidy dusíku, koncentrace prachových 
částic PM10 a jemné částice PM2,5. I nadále je pro 
obyvatele Bohumína k dispozici aktuální průběž-
ná informace o kvalitě ovzduší, a to jak na webu 
města, tak formou SMS prostřednictvím radniční 
služby E-info.
Statistické údaje o znečištění ovzduší za rok 2013 
(měřicí stanice Dolní Lutyně - Věřňovice):

znečišť. látka

roční prů-
měr 2012 
roční limit 

[μg/m3]

roční prů-
měr 2013 
roční limit 

[μg/m3]

roční limit 
[μg/m3]

SO2 12,9 10,1 Není

oxidy dusíku 18,8 17 40

prach PM10 56,3 47 40

Imisní limit prachových částic PM10 (50 µg/m3 za 24 
hodin) byl v roce 2013 překročen celkem 96krát. 
(Maximální povolený počet překročení podle zá-
kona o ochraně ovzduší může být pouze 35krát 
za rok.) Maximální koncentrace PM10 byla naměře-
na 24. 1. 2013 a hodnota byla 255,4 µg/ m3.

Vody

Pitnou vodou je Bohumín zásobován z Ostravské-
ho oblastního vodovodu – z kružberské větve. Vo-
dojem pro celé město je v Záblatí v Anenské ulici. 
Kvalitu pitné vody sledují SmVaK a Zdravotní ústav 
Ostrava. Ke kvalitě nebyly během roku 2013 žádné 
připomínky.
Povrchové vody
Z hlediska povodňové situace byl rok 2013 klidný, 
bez problémů. Pokračovalo řešení lokalit ohrože-
ných tzv. vnitřními vodami. Na základě připravené 
dokumentace byla realizována akce „Odvodnění 
lokality Vrbické ulice, Bohumín–Vrbice“ a zahájena 
stavba „Odvodnění území Kozí rynek v Šunychlu“, 
která řeší zkapacitnění výústní trasy tzv. Mlýnské-
ho příkopu. Bylo provedeno pročištění odvodňova-
cího příkopu v úseku od rozvodny ČEZ po propus-
tek v Drátovenské ulici, pročištění odvodňovacího 
příkopu u domu číslo 692 v Nové Vsi zaústěného 
do Lutyňky, čištění vtoku do suché nádrže ve Skře-
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čoni, byla provedena oprava opevnění příkopu 
v Boční ulici včetně vyčištění následného úseku 
odvodňovacího příkopu a opevnění v ulici Na Hrázi.
Dále bylo provedeno odstranění sedimentů ze za-
trubněné části Skřečoňského potoka v délce asi 
400 metrů v úseku od křižovatky ulic Rychvadské 
a 1. máje po most v ulici 1. máje včetně krátkého 
navazujícího úseku otevřeného koryta a opravy 
tří šachtic v havarijním stavu. Povodí Odry odstra-
nilo odtokovou závadu na Bajcůvce pod mostem 
ve Slezské ulici, čímž byla dokončena poslední část 
I. etapy čištění toku. Byla připravena dokumenta-
ce pro II. etapu čištění dalšího úseku Bajcůvky, kte-
rá má být realizována v roce 2014.
Významnou stavbou protipovodňové ochrany je 
nová hráz ve Vrbici, jejíž stavba včetně kolaudace 
proběhla v roce 2013, a rekonstrukce suché nádr-
že na Lutyňce. Povodí Odry ve spolupráci s měs-
tem Bohumínem vedlo jednání o výkupu pozemků 
pro manipulační pruh a protipovodňové opatření 
na Lutyňce v Nové Vsi. 

Odpady

Komunální odpady jsou ukládány na městskou 
skládku, jejímž vlastníkem je BM servis. V roce 
2010 bylo dokončeno rozšíření skládky o 3. etapu 
s projektovanou kapacitou 142 000 m3, životnost 
skládky je projektována a předpokládá se do roku 
2025. V areálu skládky je vybudována kompostár-
na bioodpadu, tj. zbytků z údržby veřejné zeleně 
a zahrad.
Současně s rozšiřováním skládky probíhala i rekul-
tivace 1. a částečně 2. etapy skládky, na které byl 
ukládán odpad od roku 1992, respektive 1998.
V roce 2013 bylo na skládku uloženo 11 449 tun 
odpadu, oproti roku 2012 je to pokles o 84 tun. 
Celkové množství uloženého odpadu včetně ma-
teriálu na technické zabezpečení skládky činí 
13 390 tun.

Separace komunálních odpadů
Pro separaci papíru, bílého skla, barevného skla 
a plastů včetně obalů a plechovek od nápojů je 
na území města instalováno 122 sběrných sestav. 

Separace odpadů v tunách:
Papír 278 tun
Sklo 261 tun
Plasty 207 tun
Celkem 746 tun

Podle obsahu papíru, skla a plastů ve směsném 
komunálním odpadu je zřejmé, že jsou ve třídění 
odpadů stále rezervy.
Sběr nebezpečných odpadů z komunálního odpa-
du a vyřazeného elektrozařízení se tradičně prová-
dí prostřednictvím pojízdné sběrny (dvakrát ročně, 
o sobotách, zastávky na 18 místech). Pro odložení 
těchto odpadů je využíván sběrný dvůr v areálu 
BM servisu, mobilní sběrný dvůr (co 14 dnů na 8 
místech ve městě – dvakrát během roku) a sběrné 
místo na vrátnici provozu Recyklace společnosti 
VIADRUS. Celkem bylo v roce 2013 ve sběrných 
dvorech odevzdáno 2 077 tun odpadů, kromě 
zpětného odběru elektrozařízení. Z toho jsou pro 
srovnání některé uvedeny níže v tabulce:
autobaterie 120 kg
televizory 1 585 ks
ledničky 18 150 kg
ostatní elektrozařízení 26 623 kg
oleje 2 477 kg
barvy 6 138 kg
pneumatiky 36 151 kg

Stabilní sběrný dvůr
V areálu BM servisu funguje od září 2006 a vel-
mi přispívá k ekologické likvidaci odpadů. Město 
na provoz sběrného dvoru vydalo 2 720 tisíc korun.
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Mobilní sběrný dvůr
Mobilní sběrný dvůr byl instalován na dobu 14 dnů 
na stanoveném místě a denně tak byl k dispozici 
pro občany stejně jako stabilní sběrný dvůr. Stano-
višť bylo celkem 9 (všechny městské části byly po-
kryty) a během roku se mobilní sběrný dvůr na ka-
ždém stanovišti objevil na 14 dnů dvakrát. Město 
na provoz sběrného dvoru vydalo 578 tisíc korun.
Také pro rok 2014 město vydalo ekologický ka-
lendář v počtu 9 500 výtisků, který byl postupně 
v prosinci 2013 expedován do všech domácností. 
Kalendář s grafickou úpravou na téma „Bohumín 
v pohybu“ obsahuje údaje o sběrných dvorech 
(provozní doba, co zde lze odevzdat), vývozech 
sběrných nádob a řadu dalších informací.

Veřejná zeleň

Údržbu veřejné zeleně v roce 2013 zajišťovaly 
stejně jako v předešlých třech letech tři odborné 
zahradnické firmy, každá na určitém přiděleném 
území města.
Na údržbě veřejné zeleně se podíleli také veřejně 
prospěšní pracovníci (VPP), kteří provádí hlavně 
kosení méně exponovaných ploch a sběr odpadu ze 
zelených ploch. Celkové náklady (bez VPP) na údrž-
bu zeleně činily 8 410 tisíc korun, na terénní úpravy 
areálu Faja 466 tisíc korun a na opravy a udržování 
laviček a naučných tabulí 265 tisíc korun. V rámci 
údržby zeleně za kosení trávníků a hrabání listí bylo 
vydáno 4 474 tisíc korun. V roce 2013 bylo vysaze-
no 61 stromů a 467 keřů.
Výsadby stromů v rámci údržby zeleně jsou zpra-
vidla situovány dle prostorových možností v plo-
chách uvolněných po dřevinách vykácených z dů-
vodu velmi malé sadovnické hodnoty.
I v roce 2013 pokračovaly výměny (z různých dů-
vodů) uhynulých dřevin a doplňování stromořadí 
v uličních pásech. Proběhla výměna uschlých ku-
lovitých akátů na tř. Dr. E. Beneše a Poděbradově 
ulici za malokorunové platany a babyky.

Po dobrých zkušenostech z roku 2012 byla na plo-
chách v Seifertově ulici opět provedena květino-
vá výsadba metodou přímých výsevů. Ta ale v ex-
trémním počasí vegetační sezony 2013 nesplnila 
očekávaní, proto byly tyto záhony na podzim 2013 
přebudovány na spolehlivější extenzivní trvalko-
vé záhony s příměsí na jaře kvetoucích cibulovin. 
V tomto duchu byl také upraven středový záhon 
kruhového objezdu v Koperníkově ulici.
V rámci údržby zeleně byla také provedena kom-
pletní oprava 53 laviček na tř. Dr. E. Beneše, nám. 
T. G. Masaryka a Masarykově ulici od budovy MěÚ 
až po Studentskou ulici.

Výsadba a regenerace izolační zeleně 
v Bohumíně 1 a 2
V letech 2012 a 2013 probíhala za finanční pod-
pory EU realizace projektu „Výsadba a regenera-
ce izolační zeleně v Bohumíně“. V rámci této akce 
bylo na třech lokalitách (Tovární, Dolní pole a Gli-
ňoč) v roce 2013 vysazeno 1 440 stromů (z celko-
vého množství 2 014 stromů za celou akci). 
V roce 2013 proběhlo výběrové řízení a ihned i re-
alizace dalšího projektu „Výsadba a regenerace 
izolační zeleně v Bohumíně 2“. V rámci této, rov-
něž z EU prostředků dotované, akce bylo pokáce-
no 19 stromů a vysazeno 1 605 stromů, vše v loka-
litě bývalé skládky v Budovatelské ulici v Záblatí. 
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VII.3 DOPRAVA
V roce 2013 se už projevilo plně zprovoznění dál-
nice a obchvatu Skřečoně na zklidnění dopravy 
v Bohumíně. Řidiči, zejména nákladních vozidel, si 
začali zvykat na nové komunikace v okolí Bohumí-
na. Bohužel ani rok 2013 nepřinesl plnohodnotné 
otevření dálnice do Polska pro kamiony. Důvodem 
je stále neotevřený most na polské straně zhruba 
patnáct kilometrů za hranicí. Proto není možné 
provést finální měření hluku pocházejícího z dálni-
ce. V únoru jsme se alespoň po dlouhém čekání 
dočkali instalace zastřešených schodů u nového 
skřečoňského mostu, které zkrátily cestu chodcům 
o 160 metrů. Během roku probíhaly ještě přejímky 
drobných staveb kolem dálnice do vlastnictví měs-
ta a také reklamace nesvítících kruhových objezdů 
v Šunychlu a Starém Bohumíně. 
S ohledem na zprovoznění obchvatu Skřečoně 
a převedením veškeré tranzitní dopravy na ulici 
1. máje byla v červenci na této ulici zprovozněna 
nová cyklostezka a tři nasvětlené přechody pro 
chodce.
Rok 2013 byl také rokem intenzivní apelace Bohu-
mína, Dolní Lutyně a Dětmarovic na Ministerstvo 
dopravy k urychlení projektových příprav obchva-
tu Bohumína, Dolní Lutyně a Dětmarovic. Tento 
obchvat v budoucnu povede veškerou tranzitní 
dopravu za Novou Vsí a kolem Dětmarovické elek-
trárny na Karvinou.
Poslední avizovanou krajskou stavbou, která měla 
začít v roce 2013, je zrušení podjezdu v Pudlově 
v Drátovenské ulici a vytvoření úrovňového želez-
ničního přejezdu v místě tzv. „myší díry“. Realizace 
přejezdu se nakonec přesunula na jaro roku 2014.
Posledním významným zásahem do dopravy 
na území města bylo zřízení parkoviště v lokalitě 
Osvěta a napojení tohoto parkoviště na kruho-
vý objezd u Billy. Tím se citelně ulevilo křižovatce 
na tř. Dr. E. Beneše a Štefánikově ulici.

DOPRAVA V ČÍSLECH

Řidiči
Řidičský průkaz vlastnilo k 31. prosinci 2013 cel-
kem 19 713 bohumínských, rychvaldských a dol-
nolutyňských řidičů. U zkoušek z odborné způso-
bilosti se potkalo se zkušebními komisaři celkem 
215 žadatelů o získání řidičského oprávnění. Z to-
hoto počtu jich 117 u zkoušek neuspělo napoprvé. 
Bylo vydáno celkem 3 465 řidičských průkazů a po-
prvé svůj nový řidičský průkaz uvidělo 348 adep-
tů. V roce 2013 skončila povinná výměna starých 
„neunijních“ řidičských průkazů. 432 osobám byl 
vysloven trest zákazu řízení motorových vozidel 
a za volant či řídítka motocyklu si tedy po nějakou 
dobu nesednou. V tomto počtu je i 174 řidičů, kteří 
dosáhli hranice 12 bodů. I v roce 2013 se 1 389 ři-
dičům odečetly z jejich bodových ohodnocení ma-
ximálně 4 body. Další 4 řidiči využili možnosti ode-
číst si 3 body a absolvovali školení bezpečné jízdy.

2008 2009 2010 2011 2012 2013

1 bod 331 273 321 199 60 82

2 body 337 445 347 566 606 617

3 body 180 243 271 337 484 574

4 body 84 97 106 111 117 152

5 bodů 51 125 83 86 126 153

6 bodů 55 67 67 76 54 60

7 bodů 164 177 162 177 173 157

8 bodů 28 24 21 26 32 40

9 bodů 22 26 28 22 33 34

10 bodů 8 10 14 23 18 32

11 bodů 2 4 9 9 12 22

12 bodů 49 78 113 132 143 174
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K 31. 12. 2013 mělo na svém kontě body celkem 
2 097 řidičů.

Vozidla
K 31. 12. 2013 bylo v evidenci motorových vozidel 
odboru dopravy registrováno 25 234 motorových 
a přípojných vozidel.

Osobní 
vozidla provozovaná dočasně 

vyřazená

v převodu 
na jiného 
vlastníka

2006 9 005 517 974

2007 13 651 823 1 350

2008 10 150 610 1 241

2009 10 207 681 1 308

2010 10 302 706 1 437

2011 10 488 748 1 559

2012 25 183 1 069 1 875

2013 25 234 1 138 1 948

Dopravní úřad

Dopravní úřad odboru dopravy pověřené obce Bo-
humín evidoval na konci roku 2013 celkem 22 ak-

tivních provozovatelů taxislužby. Oproti roku 2012 
přibyli tři provozovatelé a počet vozidel schvále-
ných jako „taxi“ vzrostl na 42. Zkoušek pro řidiče 
taxi, k získání osvědčení obce ze znalostí místopisu 
a dalších právních předpisů, se v roce 2013 zúčast-
nilo 39 žadatelů. Devatenáct bylo úspěšných a od-
nesli si osvědčení obce o absolvování. 

Dopravní obslužnost

Dotace města na veřejnou autobusovou dopravu 
(tzv. ostatní obslužnost – doprava v nepracovních 
dnech) za rok 2013 činila 2 miliony korun. Největší 
dopravce na území města Bohumína, ČSAD Karvi-
ná, obdržel dotaci 1,865 milionu korun na základní 
linky. Dopravní podnik města Ostravy (DPMO) zís-
kal od města 153 tisíc korun na provoz linky čís-
lo 23 zajíždějící z Ostravy-Hranečníku přes Rychvald 
do Bohumína-Záblatí. V roce 2014 se předpokládá 
ukončení linky č. 23 na zastávce Rychvald – roz-
cestí s tím, že v autobusech ČSAD Karviná si bu-
dou cestující moci zakoupit přestupnou jízdenku 
na Dopravní podnik Ostrava a opačně. 

Nehodovost

V roce 2013 z celkového počtu 80 šetřených nehod 
byla stále nejnehodovějším úsekem silnice č. I/67, 
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tedy ulice 1. máje ve Skřečoni. Zde Policie ČR še-
třila sedmnáct nehod. Na průtahu ulic Bezručo-
va, Sokolská a Rychvaldská (komunikace II/471) 
byly řešeny čtyři nehody a ten samý počet v ulici 

9. května, Jeremenkova a Drátovenská (komuni-
kace III/46816). Na dálnici v bohumínském úseku 
byly šetřeny dvě nehody. U žádné z vyšetřovaných 
nehod nesehrál svou roli alkohol za volantem.

Nehody 2008 2009 2010 2011 2012 2013

v pondělí 38 16 12 20 13 11

v úterý 42 17 22 12 10 10

ve středu 33 19 16 14 8 13

ve čtvrtek 37 21 13 16 11 16

v pátek 40 17 23 20 13 18

v sobotu 21 12 20 17 18 9

v neděli 18 18 10 16 6 3

Celkem 229 120 116 115 79 80

z toho

s následky na zdraví 51 38 27 39 27 7

usmrcených osob 2 0 2 0 1 0

těžce zraněných osob 9 0 3 4 3 0

lehce zraněných osob 51 11 25 38 28 6

pod vlivem alkoholu 15 3 7 1 0 0
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VII.4 BYDLENÍ
K 31. 12. 2013 město vlastnilo 4 375 bytů, z toho 
136 bytů sociálních se sníženou kvalitou bydlení 
(pouze 34 sociálních bytů bylo obsazených, 102 bylo 
prázdných). V roce 2013 bylo uzavřeno 287 nových 
nájemních smluv na základě licitace nájemného. 
Průměrná vylicitovaná částka měsíčního nájemné-
ho za m2 pronajaté plochy dosáhla částky 56,89 Kč.
Byla dokončena první etapa napojení domů s lokál-
ními topidly na systém centrálního zásobování tep-
lem z elektrárny Dětmarovice, a to obytných domů 
v Janáčkově ulici, obytných domů v Nerudově ulici 
a jednoho obytného domu na náměstí T. G. Masa-
ryka. Celkem bylo do systému centrálního zásobo-
vání tepla nově napojeno 151 bytů.

K nejrozsáhlejším stavebním akcím v domovním 
fondu města v roce 2013 patřilo zateplení dvou vě-
žových domů v Bezručově ulici, zateplení a výměna 
oken v poliklinice v Novém Bohumíně. Město čás-
tečně zateplilo další domy, a to domy v Palackého 
ulici a v lokalitě sídliště v Jateční ulici. Celkem město 
vložilo v roce 2013 do investic a oprav domovního 
fondu 86,2 milionu korun.
Město pokračovalo v demolicích čtyř vybydlených 
obytných domů se 66 byty, a to Na Loukách č.p. 284 
a 285 a v lokalitě Louny č.p. 155 a 157.

Pozemky v majetku města Bohumína podle katastrálních území (v ha)
Nový 

Bohumín Šunychl Pudlov Skřečoň Starý 
Bohumín Vrbice Záblatí celkem

výměra 130,15 7,58 36,37 63,39 122,1 27,37 35,65 422,61

Výměra pozemků v majetku města
Výměra Bohumína je 31 080 000 m2 (3 108 ha)

rok výměra v m2 výměra v ha % z celkové výměry města
2003 3 690 281 369 11,8
2004 3 721 768 372 11,9
2005 4 009 837 400 13
2006 3 850 195 385 12
2007 4 072 299 407 12
2008 4 009 843 400 12
2009 4 025 487 402,5 12,95
2010 4 052 969 405,2 13
2011 4 150 109 415 13,35
2012 4 187 362 418,73 13,47
2013 4 226 087 422,61 13,60
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Počet bytů ve vlastnictví města Bohumína podle městských částí
Městská část Počet bytů Počet vchodů

Nový Bohumín 3 793 279
Starý Bohumín 128 16

Skřečoň 79 21
Záblatí 154 25
Pudlov 205 27
Vrbice 16 3

Šunychl 0 0
Celkem 4 375 371

Struktura bytového fondu města podle rozlohy bytu a kategorie v roce 2013
Rozloha Byty standardní Byty se sníženou kvalitou Celkem %

0+1 264 3 267 6,10

1+1 610 102 712 16,27

0+2 237 0 237 5,42

0+3 2 0 2 0,05

1+2 1 740 21 1 761 40,25

1+3 1 352 10 1 362 31,13

1+4 28 0 28 0,64

1+5 6 0 6 0,14

celkem 4 239 136 4 375 100,00

Dodavatelé tepelné energie na území města

Domovní 
kotelny

Blokové 
kotelny

Předávací 
stanice tepla 
(OPS a CPS)

Tepelná 
zařízení 
(celkem)

Počet 
vytápěných

bytů

BM servis, a. s. 12 - 63 75 3 684

ČEZ Teplárenská, a. s. - - 12 12 401

Družstevní teplo, s. r. o. 11 - 1 12 676
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VII.5 INVESTICE DO VZHLEDU 
MĚSTA
V roce 2013 investovalo město ve velké míře 
do revitalizací veřejných prostranství. Upraveny 
byly lokality ve vnitrobloku za hotelem Grand 
mezi pěší zónou a náměstím T. G. Masaryka, v Po-
děbradově či Šunychelské ulici a také tzv. Osvěta, 
prostor naproti supermarketu Billa u kruhového 
objezdu na křižovatce ulic Štefánikova a 9. květ-
na. Největší revitalizace proběhla u hřbitova 
mezi ulicemi Nerudova, Mírová a Šunychelská. 
U všech jmenovaných míst došlo k úpravě do-
pravní situace, vybudování nových parkovacích 
míst a úpravě zeleně a ve dvou lokalitách (Podě-
bradova a Nerudova ulice) dokonce vyrostly nově 
i dětské koutky. Všechny úpravy finančně podpo-
řila evropská dotace z projektu Integrovaný plán 
rozvoje města.
Nová parkovací místa vznikla i v městských čás-
tech, a to u mateřské školky v Záblatí a u mateřské 
školky ve Skřečoni. Ve Skřečoni se tak nahradila 
parkovací místa před poštou, která zanikla kvůli 
nové cyklostezce. Ta patřila mezi největší investič-
ní akce roku 2013. I když byla její stavba zahájena 
už na podzim roku 2012, největší část stavebních 
prací proběhla až v první polovině roku 2013. 
V létě pak byla slavnostně otevřena a přispěla tak 
k větší bezpečnosti na ulici 1. máje.
Další akcí, která vyřešila dlouhodobý bezpečnostní 
problém při cestě dětí do školy, bylo vybudování 
chodníku u základní školy v Záblatí. Aby chodník 
mohl vůbec vzniknout, musel se staticky zpevnit 
přiléhající rodinný domek. Toto krajní řešení měs-
to zvolilo po dlouhodobých jednáních všech dotče-
ných stran a nakonec se ukázalo jako nejšťastnější.

Město v roce 2013 pokračovalo ve výstavbě kanali-
zací, a to ve Skřečoni v ulicích Rychvaldská a Úvoz-
ní a také v Šunychlu v Mlýnské ulici. Další rodinné 
domy tak získaly možnost napojení na splaškovou 
kanalizaci vedoucí na čistírnu odpadních vod. Sou-
částí akce byla i stavba nového chodníku v nepře-
hledné zatáčce Rychvaldské ulice.
Zastupitelstvo města rozhodlo o zahájení dvou 
velkých staveb, které přesahují svým významem 
i finančním rozsahem běžné investice města. Jed-
nalo se v první řadě o zahájení rekonstrukce Ná-
rodního domu ve Starém Bohumíně. Ta potrvá až 
do roku 2015 a po jejím dokončení vznikne spo-
lečenský dům s tanečním sálem, restaurací a ho-
telem. Druhou významnou akcí je výstavba spor-
tovní haly se čtyřmi hřišti s různými sportovními 
povrchy. Tu má v plánu město otevřít na podzim 
roku 2014.
Velké investice proběhly i v bytových domech. 
Komplexní rekonstrukce a zateplení se dočkaly 
dva věžové domy v Bezručově ulici. Celá lokalita 
městských bytových domů v Nerudově ulici byla 
napojena na centrální zásobování teplem z dět-
marovické elektrátny. Byty dostaly nové rozvody 
tepla a teplé vody a s tím souvisí i nové koupelny 
a radiátory. Řada domů v Janáčkově ulici prošla 
náročnou přestavbou s vybudováním koupelen 
a kuchyňských koutů, čímž se zásadně zvýšil kom-
fort bydlení. Domy v Jateční ulici se dočkaly za-
teplení štítových stěn. Z nebytových domů prošla 
největší rekonstrukcí poliklinika v Čáslavské ulici, 
kde se vyměnila okna a celý objekt byl zateplen 
a má novou fasádu.
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Bydlení a nebytový fond Náklady
Napojení domů na teplovod (Janáčkova, Nerudova) 17 127
Rekonstrukce věžových domů (Bezručova 1143 a 1145) 20 036
Zateplení a výměna oken polikliniky (Čáslavská) 5 047
Zateplení štítů u cihlových domků (Jateční) 1 735
Oprava výtahů (Štefánikova 1076–1080) 1 680
Napojení na teplovod (náměstí T. G. Masaryka) 1 220
Rekonstrukce Národního domu 923
Vzdělávání
Modernizace školního dvora (ZŠ Bezručova) 2 401
Sport a zájmová činnost
Výstavba nové sportovní haly (Koperníkova) 3 609
Plochy a komunikace
Regenerace vnitrobloku (Nerudova) 10 163
Výstavba cyklostezky (1. máje, Skřečoň) 8 519
Regenerace lokality Osvěta (křižovatka Štefánikovy a 9. května) 5 504
Regenerace vnitrobloku za hotelem Grand (pěší zóna a náměstí T. G. Masaryka) 4 931
Regenerace vnitrobloku (Poděbradova) 2 838
Chodníky a přechody pro chodce 2 446
Regenerace lokality (Šunychelská ulice, u domů čp. 976–981) 2 194
Cyklostezka a in-line stezka na protipovodňových hrázích (Vrbice) 1 595
Výstavba komunikace za restaurací Rio (Sportovní) 1 214
Parkoviště u mateřských škol (Záblatí, Skřečoň) 721
Kanalizace
Výstavba kanalizace (Anenská, Záblatí) 5 967
Výstavba kanalizace (Úvozní, Skřečoň) 4 058
Výstavba kanalizace (Mlýnská, Šunychl) 1 846
Odvodnění území (Kozí rynek, Šunychl) 2 042
Lokální zásobování teplem
Prodloužení teplovodu (Tovární – Budovatelská) 1 136
Ostatní menší akce (včetně projektové dokumentace) 7 246

Celkem stavební investice (projektová dokumentace, realizace) 116 198

Investiční příspěvky a dotace 10 929

Výkupy pozemků a objektů 1 720

Stroje, přístroje a zařízení 2 363

Studie, územní plán 326

Dopravní prostředky 629

Celkem investice 132 165

Investice roku 2013 (v tis. Kč)
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VII.6 PODNIKÁNÍ 
A ZAMĚSTNANOST
V roce 2013 došlo v rámci legislativy na úseku 
živnostenského podnikání k několika významným 
změnám. Změnou silničního zákona, která se pro-
mítla i do zákona živnostenského, byly upraveny 
podmínky pro provozování živnosti v silniční mo-
torové dopravě. Další neméně důležitou změnou 
byla úprava podmínek podnikání v oblasti výroby 
a zpracování paliv a maziv a distribuce pohon-
ných hmot, kdy tyto živnosti přešly změnou záko-
na do živností koncesovaných. Kvůli metanolové 
aféře, se kterou jsme se počátkem roku nejen 
v rámci kontrolní činnosti potýkali, došlo k úpravě 
živnostenského zákona i v této oblasti. Podle no-
vely živnostenského zákona musí všichni živnost-
níci, kteří chtějí prodávat kvasný líh, konzumní líh 

nebo lihoviny a rovněž i živnostníci, kteří chtějí 
tento líh vyrábět či upravovat, vlastnit živnos-
tenské oprávnění právě pro tuto činnost, která 
byla rovněž zařazena do režimu živností konce-
sovaných. O koncese mohli živnostníci začít žádat 
od 17. října 2013.

Živnostenský úřad Bohumín v rámci své čin-
nosti v roce 2013 nadále zajišťoval provoz Cent-
rálního registračního místa (CRM), informačního 
systému veřejné správy (CzechPOINT) a evidenci 
zemědělských podnikatelů (EZP).

V roce 2013 trval stoupající trend počtu evido-
vaných živnostníků a počtu evidovaných živností, 
přičemž tento počet je v obou sledovaných uka-
zatelích rekordní.

Počet evidovaných podnikatelů
Rok Fyzické osoby Právnické osoby

Celkem

Tuzemské 
osoby

2010 3 759 327
2011 3 844 331
2012 4 609 380
2013 4 747 392

Zahraniční osoby

2010 85 5
2011 86 4
2012 92 4
2013 91 4

Celkem

2010 3 844 332 4 176
2011 3 930 335 4 265
2012 4 701 384 5 085
2013 4 838 396 5 234
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Vývoj počtu evidovaných podnikatelů za poslední čtyřleté období
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Vývoj počtu evidovaných podnikatelů za poslední čtyřleté období

Počet jednotlivých druhů živností
Rok Fyzické osoby Právnické osoby Celkem

Živnosti 
volné

2011 3 291 321 3 612

2012 3 923 366 4 289

2013 4 052 379 4 431

Živnosti 
řemeslné

2011 1 442 295 1 737

2012 1 841 306 2 147

2013 1 892 312 2 204

Živnosti 
vázané

2011 348 81 429

2012 564 116 680

2013 619 123 742

Živnosti 
koncesované

2011 162 57 219

2012 216 71 287

2013 305 83 388
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Vývoj významných firem v roce 2013
(Výčet obsahuje firmy, které dodaly požadované informace)

BM servis, a. s.
K 1. 1. 2013 stav zaměstnanců 148, z toho 45 v rám-
ci VPP, k 31. 12. 2013 stav zaměstnanců 194, z toho 
97 v rámci VPP, k 31. 12. 2013 průměrný přepočte-
ný stav zaměstnanců 206, z toho 106 v rámci VPP.
Akciová společnost od dubna 2003 zabezpečuje 
realizaci veřejně prospěšných prací (VPP) ve spolu-
práci s odborem životního prostředí a služeb měs-
ta Bohumína. Od ledna do března zaměstnávala 
65 pracovníků, od dubna do září 130, v říjnu 100, 
listopadu a prosinci 97 pracovníků v rámci VPP, kte-
ří se podílejí především na úklidu města. S právním 
odborem města společnost spolupracuje při za-

jišťování prací v rámci výkonu alternativních tres-
tů – obecně prospěšné práce.
Firma poskytuje služby především občanům měs-
ta Bohumína. Mezi nejvýznamnější činnosti patří:
– svoz, zpracování a likvidace odpadů,
– údržba komunikací ve všech ročních obdobích 

včetně kladení zámkové dlažby,
– výroba a distribuce tepla,
– údržba a opravy bytového fondu,
– prodej tuhých paliv.
Celkový objem tržeb společnosti za rok 2013 činil 
159 milionů Kč. V průměru 72 % ročních tržeb zís-
kala firma od města Bohumína, 28 % tržeb zakáz-
kami od ostatních firem, ať už na území Bohumína, 
nebo v oblasti Ostravska, Třinecka a Jablunkovska.
Nejvýznamnějšími investicemi bylo vozidlo MAN 

Vývoj počtu živností ve správním obvodu
Rok Celkový počet živností
2011 5 997
2012 7 403
2013 7 765

Vývoj počtu živností ve správním obvodu za poslední tříleté období
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pro svoz odpadů za 839 tisíc Kč, předávací stanice 
za 1.492 tisíc Kč a technologické zařízení pro spa-
lování skládkového plynu za 650 tisíc Kč.
Firma je držitelem certifikátů:
– systém enviromentálního managementu podle 

ČSN EN ISO 14001:2005;
– systém managementu jakosti podle ČSN EN 

ISO 9001:2009;
– systém managementu bezpečnosti a ochrany 

zdraví při práci dle ČSN OHSAS 18001:2008.

BONATRANS GROUP, a. s.
Bohumínská společnost BONATRANS GROUP je 
největším výrobcem železničních kol a dvojko-
lí v zemích EU. V současné době má společnost 
přes 1 250 zaměstnanců a řadí se tak k předním 
zaměstnavatelům v regionu.
Dodává kompletní sortiment od nákladních dvoj-
kolí až po výrobky určené pro vysokorychlostní 
železnici. Vyvíjí řešení „na míru“ potřebám zákaz-
níka. Zákazníky firmy jsou největší světoví výrob-
ci železničních vozidel (Bombardier, Siemens, Al-
stom, Hyundai Rotem, Tatravagónka atd.), téměř 
všechny evropské železnice a řada mimoevrop-
ských výrobců a železnic.
I rok 2013 byl pro společnost úspěšný, především 
díky širokému spektru zákazníků a typů výrobků, 
které BONATRANS GROUP dodává a které společ-
nosti umožňují kompenzovat pokles v některých 
segmentech trhu růstem v jiných tržních segmen-
tech. Ochabování poptávky v evropských zemích, 
kde sídlí největší zákazníci společnosti, společnost 
byla schopna vykrývat zvýšenými dodávkami hlav-
ně do severní Ameriky a Asie. BONATRANS GROUP 
se také v roce 2013 stal jedním z největších dodava-
telů pro francouzské železnice SNCF.
Společnost v roce 2013 pokračovala ve význam-
ných investicích do navýšení kapacit a kvality 
produkce v rámci svého závodu v Bohumíně. Zá-
roveň podnikla další významné kroky k rozšíření 
výroby do dalších zemí. V Indii založila dceřinou 

společnost Bonatrans India Pvt. Ltd., která bude 
v budoucnu obrábět a dokončovat produkty spo-
lečnosti pro perspektivní indický trh. Zdaleka nej-
významnějším počinem byla akvizice německé 
společnosti GHH Radsatz GmbH, která vyvíjí a do-
dává technicky nejnáročnější kola, nápravy a dvoj-
kolí, především pro velmi vysoké rychlosti a pro 
lehká kolejová vozidla.

Jan Hefner – Progres
Firma byla založena v roce 1991. V průběhu let se 
oblast působení vyprofilovala a rozdělila do něko-
lika provozních středisek. Mezi činnosti provoz-
ních středisek se řadí:
– CNC kovoobrábění,
– prodej olejů, maziv a provozních kapalin,
– prodej pohonných hmot,
– mezinárodní vnitrostátní kamionová doprava,
– personální agentura,
– repase a generální opravy obráběcích strojů,
– zámečnické a svářečské práce,
– výroba a repase tvářecích nástrojů pro kovárny 

a válcovny,
– strojní výkopové práce a terénní úpravy.
V roce 2013 nedošlo k žádným významnějším 
změnám v zaměstnanosti. K 31. 12. 2013 bylo evi-
dováno 313 zaměstnanců. Celkový počet THP pra-
covníků a dělníků zůstal nezměněn. Počet agen-
turních zaměstnanců v dělnických profesích se 
v průběhu roku mění dle požadavku jednotlivých 
společností.
V roce 2013 firma investovala do nákupu strojní-
ho zařízení, který povede ke zkvalitnění a k rozší-
ření poskytovaných služeb v oblasti kovoobrábění. 
Současně byla také zahájena obnova a rozšiřování 
vozového parku, která povede k navýšení kapacit 
v oblasti mezinárodní kamionové dopravy.
Jan Hefner – PROGRES v současné době působí 
na tuzemském trhu, převážně v Moravskoslezském 
kraji. Prosazení se na českém a slovenském trhu 
v oblasti prodejů olejů, maziv a provozních kapalin 
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je vizí do následujících let. Tržby roku 2013 klesly 
o 0,5 % oproti tržbám dosaženým v roce 2012.

MS UTILITIES & SERVICES a. s.
Akciová společnost MS UTILITIES & SERVICES vznik-
la 1. 8. 2012 jako jedna ze tří nových nástupnic-
kých akciových společností ŽDB GROUP, a.s. podle 
projektu rozdělení odštěpením. Podniká v oblasti 
výroby a distribuce energetických médií, zejména 
elektřiny a plynu, tepla a stlačeného vzduchu, dále 
poskytuje služby v oblasti odpadového a vodního 
hospodářství, akreditované laboratoře, telekomu-
nikací a drážní dopravy na vlečkách.
V závěru roku 2013 měla akciová společnost 
180 zaměstnanců. V roce 2013 činily celkové tržby 
734 milionů Kč. Investice směřovaly v uplynulém 
roce zejména do realizace energeticky úsporných 
opatření (rekonstrukce výměníkové stanice, izolace 
rozvodů tepelné energie, instalace tepelných čer-
padel), do zvýšení účinnosti filtrace spalin na tep-
lárně a rekonstrukce rozvoden elektrické energie.

ROCKWOOL, a. s.
Výrobní podnik ROCKWOOL, a.s. provedl v roce 
2013 řadu významných změn. Prvním hlavním mil-
níkem bylo dokončení harmonizace produktového 
portfolia v oblasti vnitřní suché stavby a šikmých 
střech. Harmonizace přinesla, v rámci širší skupiny 
výrobních kapacit České republiky, Polska a Ma-
ďarska, inovační posun jak ve zlepšení technických 
parametrů izolací, tak i způsobu komprimované-
ho balení na paletách. Do portfolia byly zařazeny 
nové výrobky a vylepšena efektivita logistiky.
Druhým milníkem bylo rozhodnutí o investici 
do modernizace výrobní linky ROCKWOOL v Bo-
humíně a zahájení prvních rekonstrukcí. Projekt 
na modernizaci výrobní linky bude probíhat ve dvou 
následujících letech a bude zaměřen především 
na výrobky pro izolaci potrubních rozvodů. Součástí 
modernizace výroby dojde i k modernizaci sklado-
vého hospodářství.

S ohledem na modernizaci výrobní linky bylo při-
jato 30 nových zaměstnanců a v dalších fázích pro-
jektu postupně vznikne až 110 pracovních míst. 
Modernizační projekt s sebou nese investici více 
než 500 milionů Kč.
Proběhlou inovací vybraných produktů a dalším 
postupným vylepšováním technických parametrů 
včetně nového způsobu balení izolací posílila spo-
lečnost ROCKWOOL svou pozici na domácím trhu. 
Modernizace skladu pak podpoří pružnější dodáv-
ky zákazníkům.
Pozitivní implementace změn přispěla k dosaže-
ní plánované výše tržeb (679 milionů Kč), která 
byla srovnatelná s předchozím rokem. S ohledem 
na dlouhodobý pokles poptávek na stavebním 
trhu je udržení stejné hladiny ročních tržeb spo-
lečnosti ROCKWOOL výborným výsledkem a před-
pokladem pro budoucí finanční stabilitu.

VIADRUS, a. s.
Společnost VIADRUS je tradičním a ryze českým 
výrobcem produktů z šedé litiny. Se svými téměř 
1 000 zaměstnanci a tržbami 1,75 miliardy Kč se 
řadí k předním zaměstnavatelům v regionu.
Nosnými výrobními produkty jsou litinové kotle 
na tuhá paliva, plynové a olejové kotle s litino-
vým výměníkem a litinové radiátory. Litinové kotle 
na tuhá paliva s ručním přikládáním jsou spoleh-
livým zdrojem levného tepla již několik desetiletí 
po celém světě. Kotle na tuhá paliva s automatic-
kým provozem představují velmi moderní a kom-
fortní způsob vytápění. Sortiment plynových kot-
lů zahrnuje stacionární, nástěnné a kondenzační 
kotle. Významnou část výroby přestavují OEM li-
tinové články, tělesa a topenářské i netopenářské 
zakázkové odlitky z šedé litiny a speciálních vysoce 
legovaných ocelí.
Největší a zároveň nejdůležitější investicí společ-
nosti VIADRUS bylo spuštění nové montážní linky 
na výrobu nástěnných plynových kondenzačních 
kotlů pod značkou NAOS.
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Nedílnou investicí bylo také vybavení naší labora-
toře emisním spektrometrem – přístrojem na ur-
čování chemického složení oceli a litiny.
Modernizace proběhla také pořízením číslicového 
řízení obráběcího centra na kompletní opracování 
článků malých plynových kotlů.
Výroba plechových dílů byla také modernizována, 
a to pořízením vysekávacího stroje TRUMPF.
Společnost VIADRUS získala v loňském roce tato 
ocenění:
– Technicky nejzajímavější expozice 2013, která 

se uskutečnila v návštěvnické anketě na mezi-
národní výstavě Infotherma 2013.

– Nástěnný plynový kondenzační kotel NAOS 
získal v Praze na výstavě For Therm 2013 cenu 
GRAND PRIX za originální design.

ŽDB DRÁTOVNA, a. s.
Výrobní sortiment je rozdělen na výrobu drátů 
a na výrobky z drátu. Dráty jsou vyráběny tech-
nologií tažení za studena z nízkouhlíkaté a vyso-
kouhlíkaté oceli. Jde o výrobky určené k dalšímu 
zpracování především v automobilovém, staveb-
ním, strojírenském a nábytkářském průmyslu. 
Hlavními produkty jsou dráty pro ocelová lana, 
mechanické a nábytkářské pružiny, dráty pro vý-
robu vysokopevnostních šroubů, svařovací dráty, 
speciální vysokouhlíkaté dráty a dráty do přepja-
tého betonu.
Výrobky z drátu navazují na vlastní výrobu drátů. 
Jde především o výrobu ocelových výztužných 
prvků do pryže, široký sortiment lan, mezi která 

patří lana těžní, průmyslová, rybářská a dále různé 
druhy pružin dle požadavku zákazníka.
Průměrný počet pracovníků v roce 2013 byl 1 066 
osob. V průběhu roku 2013 došlo k mírnému na-
výšení stavu pracovníků, a to v souvislosti s vyšším 
objemem zakázek. K 31. 12. 2013 byl celkový evi-
denční stav pracovníků 1 062 osob.
V roce 2013 společnost vynaložila na investice 
128 milionů Kč. Společnost pokračovala ve svém 
dlouhodobém investičním rozvoji z posledních let. 
Větší polovina investic byla realizována do nových 
technologií a do zlepšení pracovního prostředí za-
městnanců.
ŽDB DRÁTOVNA je největším výrobcem drátů a vý-
robků z drátu v České republice. S většinou svých 
výrobků se řadí mezi evropskou špičku. Bohu-
mínská společnost patří mezi významné výrobce 
nejen v rámci České republiky, ale také ve střední 
Evropě. Výrobky jsou z téměř 80 % exportovány 
do 40 zemí světa a společnost tak patří mezi nej-
větší exportéry v ČR. Největšími exportními trhy 
jsou okolní státy, kdy nejvýznamnější podíl mají 
trhy Polska a Německa.
V roce 2013 došlo k dalšímu začleňování společ-
nosti do skupiny TŽ-MS, která se stala jediným 
akcionářem ŽDB DRÁTOVNA v roce 2012. V průbě-
hu roku 2013 tak docházelo k dalším pozitivním 
synergickým efektům mezi společností ŽDB DRÁ-
TOVNA a skupinou TŽ-MS, které následně měly 
vliv na vylepšené výsledky společnosti.
V roce 2013 dosáhla společnost tržby ve výši 
3,1 miliardy Kč.



44

BOHUMÍN | 2013

VII.7 SLUŽBY PRO VEŘEJNOST
Údržba místních komunikací

Náklady na údržbu místních komunikací činily 
za rok 2013 v běžných výdajích celkem 13,68 mili-
onu korun. Zimní údržba místních komunikací stá-
la celkem 1,8 milionu korun. Na opravy chodníků 
se vynaložilo 2,87 milionu korun, na opravy cest 
6,31 milionu korun. Nejnákladnější opravou při-
tom byla rekonstrukce ulice Na Chalupách, která 
přišla na 1,93 milionu korun. Opravy a čištění vpus-
tí si vyžádaly 656 tisíc korun, opravy výtluků přišly 
na 683 tisíc korun. Opravy autobusových čekáren 
stály 21 tisíc korun, údržba semaforů ve Skřečoni 
a Starém Bohumíně 55 tisíc korun a údržba lávek 
pro pěší 219 tisíc korun. Město má na svém úze-
mí ve svém vlastnictví zhruba 58 kilometrů cest 
a 23 kilometrů chodníků. Stará se také o 880 kusů 
dopravních značek, 750 silničních vpustí a 26 mos-
tů, mostků a lávek.

Údržba veřejného osvětlení

Na údržbu a provoz veřejného osvětlení město 
vynaložilo 7,4 milionu korun. Z této částky tvoři-
ly náklady na elektrický proud 3,7 milionu korun. 
Přibylo šestnáct kusů nových svítidel. Za 195 tisíc 
korun byly instalovány dva kusy regulátorů napětí, 
které významně snižují spotřebu proudu. Zároveň 
došlo k pravidelné čtyřleté revizi všech zdrojů ve-
řejného osvětlení za 420 tisíc korun.

Čištění města

Náklady na čištění přišly město na 4,4 milionu ko-
run. Na zametání cest a chodníků strojními zameta-
či se vydalo 2,2 milionu korun, na výběr odpadko-
vých košů a úklid odpadových nádob se vynaložilo 
855 tisíc korun. Tímto způsobem se uklidilo 226 tun 

odpadů. Uložení odpadu na skládku stálo 152 tisíc 
korun. Ruční zametání a úklid veřejného prostran-
ství si vyžádalo 985 tisíc korun. Náklady na pojízdný 
vysavač psích exkrementů byly 196 tisíc korun.

Městské tržiště

Modernizovaná městská tržnice v Nádražní ulici si 
na svůj provoz vydělá. Na městském tržišti prodávají 
své zboží kromě prodejců z Bohumína a z okolních 
měst i prodejci z Polska. Jedná se hlavně v sezónním 
období o vlastní výpěstky, sazenice, ovoce, zeleni-
nu, dále vejce, drogérii, oděvy, potraviny apod. 

Náklady a zisk z tržiště (v tis. Kč)

Rok Náklady 
na provoz

Vybráno 
na poplatcích

2006 152 502
2007 200 548
2008 193 616
2009 203 609
2010 204 447
2011 215 555
2012 1141 473
2013 205 542

Pohřebnictví

Údržba pěti hřbitovů na území města stála v roce 
2013 městskou pokladnu celkem 900 tisíc korun. 
Z této částky představuje pravidelná měsíční údrž-
ba 550 tisíc korun. Za údržbu dřevin na hřbitovech 
zaplatilo město 113 tisíc korun. Na poplatcích 
za hrobová místa se vybralo 580 tisíc korun. Bě-
hem roku se provedla za 90 tisíc korun oprava plo-
tů a jiné drobné akce.



45

2013 | BOHUMÍN

Útulek pro psy

V roce 2013 bylo odchyceno v Bohumíně 91 psů, 
v Rychvaldě 30 psů a v Dolní Lutyni 10 psů. Z útul-
ku bylo do pěstounské péče vydáno 58 psů, k maji-
telům se vrátilo 49 psů. Celkové náklady na provoz 
útulku činily 566 tisíc korun. Náklady na krmivo 
přišly na 119 tisíc korun, za veterinární služby 
107 tisíc korun a umístění psů v „náhradním“ útul-
ku stálo 24 tisíc korun. Denní náklady na pobyt psa 
v útulku jsou 100 korun. Příjmy útulku byly ve výši 
186 tisíc korun. Město Rychvald uhradilo za umís-
tění rychvaldských psů 144 tisíc korun, Dolní Luty-
ně pak 21 tisíc korun. Majitelé a pěstouni při pře-
vzetí psa z útulku zaplatili 14 tisíc korun a dalších 
7 tisíc korun tvořily dary pro útulek.

Kočičí depozit

Město Bohumín poskytlo finanční příspěvek 
ve výši 20 tisíc korun První společnosti za práva 
koček o. s. – depozitum Bohumín, která pečuje 
o opuštěné a toulavé kočky převážně z Bohumína.

Údržba dopravního značení

Výdaje na údržbu dopravního značení a zařízení 
dosáhly v roce 2013 částky 800 tisíc korun. Od září 

2013 přešla agenda z odboru životního prostředí  
a služeb na odbor dopravy. Mezi dopravní zaří-
zení patří například i retardéry, zrcadla, směrové 
sloupky. Město má na svých místních komuni-
kacích umístěno asi 880 značek. V roce 2013 se 
malovaly nové parkovací pásy na různých ulicích 
v Bohumíně – například na Dvořákově, Janáčkově, 
Seifertově, Studentské nebo na třídě Dr. E. Bene-
še. Vodorovné dopravní značení se obnovovalo jak 
na komunikacích, tak na přechodech pro chodce. 
Nové přibylo například ve Skřečoni na ulici 1. máje 
v souvislosti s novou cyklostezkou, stálo téměř 
130 tisíc korun. V průběhu celého roku se měnilo 
staré dopravní značení za nové a poškozené po řá-
dění vandalů se naopak opravovalo. Zároveň se 
pokračovalo v realizaci speciálních pruhů vyhra-
zených pro cyklisty, v roce 2013 na ulicích Slez-
ská a Osvoboditelů. Pruhy vedou od nemocnice 
k transformátoru a odtud po ulici Osvoboditelů až 
ke křižovatce s ulicí Čs. armády ke stanici profesi-
onálních hasičů. Součástí cyklopruhů je i vodorov-
né značení z červené pryskyřice. Jejich vybudování 
stálo téměř 140 tisíc korun.
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VII.8 SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ 
PÉČE
Bohumínská městská nemocnice, a. s.

Investiční činnost a opravy
V roce 2013 byly do pořízení investic, oprav a ná-
kupu dlouhodobého majetku vynaloženy finanční 
prostředky v celkovém objemu 9 248 tisíc Kč. Měs-
to Bohumín uhradilo celkem 5 066 tisíc Kč, sponzoři 
se podíleli částkou 547,2 tisíce Kč a 3 635,3 tisíce Kč 
bylo kryto vlastními zdroji nemocnice.

Investice do nemovitého majetku 
(celkem 5 066 tisíc Kč):
Zateplení budovy Střediska zdravotnických služeb, Čá-
slavská 1176 (Oprava a zateplení střechy a pláště bu-
dovy a výměna oken a vstupních dveří): 5 066 tisíc Kč

K nejvýznamnějším opravám 
(celkem 2 959 tisíc Kč) patřily akce:
Pavilon C – generální oprava WC muži na OŠ2
 122 tisíc Kč
Zpevněná odstavná plocha u pavilonu B 135 tisíc Kč
Servis a opravy výtahů 284 tisíc Kč
Opravy výpočetní techniky 144 tisíce Kč
Malby a nátěry 329,9 tisíce Kč
Opravy zdravotnické přístrojové 
techniky 1 072,3 tisíce Kč

K nejvýznamnějším nákupům dlouhodobého ma-
jetku (celkem 1 223,5 tisíce Kč) patřilo pořízení:
Vrtačka na operační sály 297,6 tisíce Kč
Sonda k USG přístroji 176,2 tisíce Kč
Vyvolávací automat na RTG pracoviště 147 tisíc Kč
Antidekubitní matrace 139,5 tisíce Kč
EKG (2 ks) 100 tisíc Kč

Elektropřístroj pro rehabilitaci 79,9 tisíce Kč
Převodník k harmonickému 
skalpelu na operační sály 67,6 tisíce Kč
Lednice na krevní vaky 62,9 tisíce Kč
Infuzní pumpa (2 ks)  50 tisíc Kč
ThunderBeat systém (harmonický 
skalpel a koagulátor) 46,2 tisíce Kč

Lůžková vybavenost 2013:
Oddělení Počet lůžek
Interna 44 + 5 JIP
Gynekologie 15
Chirurgie 20 + 4 JIP
Ošetřovatelské 50
LDN 25

V roce 2013 bylo provedeno na ambulantních pra-
covištích celkem 90 978 ošetření, na lůžkových od-
děleních se léčilo 5 132 pacientů, počet ošetřova-
cích dnů činil 51 345.

Sociální péče na území města
V roce 2013 pokračoval proces komunitního pláno-
vání sociálních služeb a postupně docházelo k plnění 
jednotlivých cílů. 
Od května 2013 funguje v Bohumíně etopedická po-
radna, kde se speciální pedagog – etoped, věnuje dě-
tem s poruchami chování. Vznik poradny tak reaguje 
na zvýšený počet těchto dětí a úzce spolupracuje se 
sociálním odborem, sociálně-právní ochranou dětí.
Od 8. 7. 2013 do 2. 8. 2013 proběhl na území města 
již čtvrtý ročník akce Prázdninový kolotoč. Díky této 
již tradiční akci byl vyplněn volný čas dětem, které 
by jinak v průběhu prázdnin trávily svůj čas na uli-
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ci. Do akce se mimo hlavního organizátora – města 
Bohumína – zapojila většina neziskových organizací 
a dalších subjektů působících na území města. Akce 
se zúčastnilo celkem 140 dětí a finančně ji zajistilo 
město Bohumín.
V červenci vznikly v Bohumíně první dvě takzvané 
lavičkostezky. Smyslem je umožnit odpočinek lidem, 
kteří kvůli svému věku či zdravotnímu stavu nejsou 
schopni zvládnout svou cestu k cíli bez toho, aniž by 
nabrali síly na pokračování. Na první trase, vedou-
cí přes park Petra Bezruče směrem na náměstí T. G. 
Masaryka, bylo umístěno pět laviček, na druhé tra-
se, vedoucí z náměstí Svobody ve Starém Bohumíně 
na hřbitov, byly umístěny lavičky tři.
V září, již celkově potřetí, vyjel poznávací autobus. 
Celkem 28 seniorů s omezenou pohyblivostí se díky 
němu dostalo do míst v Bohumíně, kam by se vzhle-
dem ke svému hendikepu jinak podívat nemohli. Před-
stavitelé města je za jízdy seznámili zejména s investič-
ními akcemi, které se za posledních pár let uskutečnily. 
V říjnu proběhl v prostorách ZŠ Čs. armády sedmý roč-
ník Zábavně-sportovních her seniorů. Šest družstev 
soutěžilo ve sportovních disciplinách a vědomostních 
hrách. Hodnotilo se rovněž kulinářské umění účastníků.
V průběhu roku bylo vytipováno místo v Hobbyparku, 
kde budou umístěny venkovní cvičební stroje. Budou 
sloužit nejen seniorům k protažení těla. 
Od ledna 2013 funguje v Bohumíně služba Senior 
taxi, která je určena bohumínským občanům starším 
70 let. Taxi dojíždí na předem určená místa. Jedna jíz-
da stojí seniora patnáct korun, zbytek doplácí město. 
V roce 2013 využilo tuto službu necelých 500 občanů 
a uskutečnily se více než 4 000 jízd, za které město 
uhradilo 217 tisíc Kč.

Centrum sociálních služeb Bohumín poskytovalo 
v roce 2013 čtyři sociální služby. Pečovatelská služba 
a osobní asistence jsou služby terénní. Poskytují se 
v přirozeném domácím prostředí především seniorům 
a lidem se sníženou soběstačností, způsobenou vyso-
kým věkem, chronickým onemocněním či zhoršujícím 
se zdravotním stavem, kteří vyžadují pomoc jiné osoby.
Pečovatelskou službu v průběhu roku čerpalo 246 
osob. Z toho přímá péče o občany upoutané na lůžko 
představovala 5 810 hodin. Vedle této činnosti zajišťo-
valy pečovatelky velké a malé nákupy, pochůzky, praní 
a žehlení (celkem 14 338 úkonů) a rozvezly a roznesly 
31 508 obědů do jednotlivých domácností.
Osobní asistence zajistila v průběhu roku pomoc sed-
mi lidem v podobě 3 682 hodin přímé péče.
Ambulantní služba denního stacionáře s kapacitou 
sedmi osob je poskytována v bezbariérovém objek-
tu v Okružní ulici lidem s vysokým stupněm závislosti 
na pomoci druhé osoby. V průběhu roku čerpalo služ-
bu celkem šestnáct uživatelů. 
Ambulantní služba sociální prevence, sociálně terape-
utické dílny v objektu ve Slezské ulici 164, je určena 
osobám se zdravotním, mentálním nebo psychickým 
handicapem, které nejsou z tohoto důvodu umístitelné 
na otevřeném nebo chráněném pracovním trhu. Denní 
kapacita činí 36 osob. V průběhu roku čerpalo službu 
na základě uzavřené smlouvy celkem 57 uživatelů. 
Co se týká sítě sociálních služeb ve městě, je potěšitel-
né, že se všechny stávající služby podařilo zachovat, a to 
i díky výraznému finančnímu přispění města. Bohumín 
dlouhodobě ze svého rozpočtu finančně poskytovatele 
sociálních služeb podporuje. Tabulka znázorňuje objem 
finančních prostředků vynaložených na registrované 
sociální služby a návazné služby v roce 2013. 

Výše dotace na činnost (v tisících)

rok Registrované sociální služby 
poskytované na území města

Registrované sociální služby 
poskytované mimo území města

Ostatní 
(spolky, svazy) Celkem

2013 1 933 40 351 2 324

Příspěvková organizace Centrum sociálních služeb Bohumín obdržela v roce 2013 dotaci od svého zřizova-
tele, města Bohumína, v celkové výši 5 142 tisíc Kč.
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VII.9 VZDĚLÁVÁNÍ
V Bohumíně funguje osm základních škol, které 
jsou uspořádány do šesti příspěvkových organi-
zací. V září školního roku 2013/2014 nastoupilo 
do bohumínských škol 269 prvňáků včetně žáků 
nultého ročníku pudlovské školy. Soukromá ma-
teřská škola Bambino snížila svou kapacitu na 28 
dětí. Celkem je tedy v deseti mateřských školách 
628 dětí a v osmi základních školách 1 726 žáků. 
Soukromá škola Pianeta otevřela od 1. 9. 2013 
v ZŠ Bezručově svou první třídu pro žáky prvního 
stupně základní školy. Tím se nabídka základního 
vzdělávání ve městě rozšířila o alternativní formu 
výuku, tzv. Montessori metodu.

Střední škola nastartovala novou formu studia, 
a to zkrácené jednoleté studium, které nabízí 
absolventům s maturitou získání výučního listu 
v oborech elektrikář a kadeřník. 
Na Univerzitě třetího věku zahájila v akademic-
kém roce 2013/2014 studium dvacítka seniorů, 
většina je z Bohumína, ale mezi spolužáky mají 
také vrstevníky z Rychvaldu a Orlové. Výuka pro-
bíhá tradičně v budově sídlištní školy ZŠ Čs. armá-
dy a zajišťuje ji Vysoká škola podnikání z Ostravy-
Michálkovic.

Základní školy

Základní školy Počet žáků

2011/2012 2012/2013

Masarykova ZŠ 483 527

ZŠ Starý Bohumín 24 31

ZŠ Čs. armády 408 405

ZŠ na tř. Dr. E. Beneše 292 266

ZŠ Skřečoň 235 245

ZŠ Pudlov 105 102

ZŠ Bezručova 77 79

ZŠ Záblatí 24 32

Celkem 1 648 1 687
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Mateřské školy
Mateřské školy Počet dětí

2011/2012 2012/2013

MŠ Fitškolka 100 100

MŠ Rafinérský lesík 75 75

MŠ Smetanova 70 70

MŠ Čáslavská 50 50

MŠ Nerudova 70 75

MŠ Skřečoň 70 70

MŠ Starý Bohumín 40 40

MŠ Záblatí 45 45

SMŠ Bambino 45 45

SMŠ Tovární 75 75

Celkem 640 645

Školy a školská zařízení v Bohumíně
Škola, školské zařízení Počet dětí, žáků Doplňující ukazatel

Dětský diagnostický ústav 82
71 dětí umístěno z terénu
11 dětí z dětských domovů

10 dětí na záchyt

Dům dětí a mládeže Fontána
1 142 dětí v 78 zájmových kroužcích

14 875 lidí na 542 akcích
343 dětí v 9 táborech

Gymnázium Františka Živného 342 221 žáků v osmiletém studiu
121 studentů ve čtyřletém studiu

Střední škola Bohumín 675
149 žáků SOŠ studijní obory
72 žáků SOU studijní obory 

345 žáků učební obory
109 žáků nástavbové obory

Základní umělecká škola 364
242 žáků (hudební obor)
32 žáků (taneční obor)

69 žáků (výtvarný obor)
21 žáků (literárně-dramatický obor)

Denní stacionář Salome
Poradna rané péče Salome

23 dětí s kombinovaným postižením (denní stacionář) 
20 rodin (poradna)
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Výběr událostí ve školství

Zápisy do prvních tříd
K zápisům na sklonku ledna dorazilo 263 dětí, roč-
ní odklad docházky zvažovali rodiče třiceti z nich. 
Nejvíce předškoláků přivítali na ZŠ Čs. armády, 
která po letních prázdninách otevřela hned tři 
třídy. Povzbudivé počty nových posil hlásily i bo-
humínské malotřídky – do Záblatí přišlo k zápisům 
třináct dětí, ve Starém Bohumíně deset.

Nová učebna fyziky
Základní škola na ulici Čs. armády proměnila kla-
sickou třídu ve fyzikální laboratoř, kde je možno 
provádět unikátní pokusy a experimenty, velkou 
chloubou je univerzální sada Pasco pro měření fy-
zikálních veličin.

Zdeněk Veselý obdržel ocenění Ministerstva školství
V březnový předvečer Dne učitelů obdržel kronikář 
města a dlouholetý pedagog Zdeněk Veselý medai-
li 1. stupně Ministerstva školství z rukou ministra 

Investice ve školství v roce 2013 (v tis. Kč )
Školské zařízení Akce Náklady

ZŠ Bezručova Modernizace školního dvora 2 891

Masarykova ZŠ Výměna oken (1. etapa) 1 167

ZŠ Čs. armády Modernizace školní kuchyně (technologické vybavení) 920

Masarykova ZŠ Modernizace školní kuchyně (technologické vybavení) 574

MŠ Čáslavská Změna školní kuchyně na výdejnu 499

MŠ Smetanova Zateplení budovy (1. etapa) 396

Masarykova ZŠ Oprava balkonů (2. etapa) 341

MŠ Nerudova Oprava zpevněných ploch zahrady (1. etapa) 217

ZŠ Starý Bohumín Oprava okapového systému 169

Masarykova ZŠ Oprava střechy 85

Investice u volnočasových aktivit (v tis. Kč)
Volnočasové zařízení Akce Náklady

Dům dětí a mládeže Fontána Modernizace dvora (2. etapa) 310

Turistická základna DDM Fon-
tána, Návsí u Jablunkova Nástavba objektu (projektová dokumentace) 139
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v Lichtenštejnském paláci v Praze. Ocenění získal 
za dlouholetou vynikající pedagogickou činnost 
a mimoškolní práci s mládeží.

Léčebné pobyty pro školáky
Osmdesát pět dětí se zúčastnilo měsíčních pobytů 
v sanatoriích. Do sanatoria Edel ve Zlatých Horách 
zamířily dva turnusy, sanatorium je největším od-
borným ústavem v republice se specializací na léč-
bu opakovaných a chronických nemocí dýchacích 
cest. Léčba se opírá například o cvičení, klimato-
terapii a inhalace. Zlaté Hory disponují i speleote-
rapií v jeskyni, což je procedura, kterou se leckte-
ré lázně pochlubit nemohou. Třetí turnus zamířil 
do Metylovic na Frýdecko-Místecku.

Ocenění za čtyřicet pedagogických let
Moravskoslezský kraj u příležitosti Dne učitelů 
ocenil Dagmar Šostokovou, ředitelku Masarykovy 
školy. Ta za aktivních čtyřicet pedagogických let 
získala titul výrazná pedagogická osobnost roku.

Výměna oken pokračuje
Střední škola realizovala v budově na ulici Husově 
a v prostorách dílen odborného výcviku další eta-
pu výměny oken. Tato akce si vyžádala náklady 2,2 
milionu korun.

Transformace sítě školních kuchyní
Dalším významným krokem v záměru vytvoře-
ní energeticky úsporného a moderního systému 
školního stravování bylo zmodernizování stávají-
cích technologií velkých školních jídelen při Masa-
rykově ZŠ a ZŠ Čs. armády a přeměna školní kuchy-
ně při MŠ Čáslavská na výdejnu, a to k 1. 9. 2013. 
Tato etapa optimalizace si celkově vyžádala výdaje 
ve výši 1,4 milionu korun.

Bezpečné parkování u mateřinek
Na podzim byla zprovozněna dvě nová parkoviště 
u mateřských škol v městských částech. Konkrétně 

u MŠ Na Pískách v Záblatí a v blízkosti MŠ ve Skře-
čoni vedle hasičské zbrojnice.

Modernizace budovy gymnázia
V historické budově gymnázia přibyl na chodbách 
útulný a pohodlný sedací nábytek. Tento relaxační 
prostor pro studenty si vyžádal náklady ve výši 200 
tisíc korun. Za dalších 160 tisíc korun se proměnily 
čtyři kmenové třídy v moderní multifunkční učebny.

Montessori škola v Bohumíně
Soukromá škola Pianeta otevřela v září jednu třídu 
pro první stupeň základních škol v ZŠ Bezručova. Čtr-
náct žáků z různých ročníků prvního stupně základní 
školy se zde vzdělává Montessori metodou. Jedná 
se o placenou formu alternativního vzdělávání.

Proměna dvora domu dětí a mládeže
Dvůr u domu dětí a mládeže Fontána se stal mno-
hem útulnější a praktičtější. Proběhla zde druhá 
etapa revitalizace. Kromě opravy chodníku a soklu 
domu zde také byly nainstalovány nové sportovní 
prvky. Najdete zde trenažér pro golfové odpališ-
tě, pingpongový stůl a víceúčelové herní sloupky, 
například pro badminton. Návštěvníci mohou vy-
užívat také ohniště s posezením, dřevěné lavičky 
a slunolam čili nezastřešenou venkovní pergolu.

Bohumínští ,,šikulové“ na obrazovce
Dětský zábavný pořad České televize Šikulové za-
vítal do Bohumína. Protagonisty jednoho z pod-
zimních dílů byly děti z mateřské školy v Nerudově 
ulici. Natáčení proběhlo v září a neslo se v duchu 
dopravní výchovy.

Čestné uznání středoškolákům Slezské diakonie
Žáci bohumínského pracoviště mateřské, základní 
a střední školy Slezské diakonie se zapojili do výtvar-
né soutěže na téma Anděl. Ekumenická rada církví 
v ČR a Národní síť Místních akčních skupin ČR udě-
lila žákům z Bohumína uznání za zajímavou práci.
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VII.10 KULTURA 
A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
K3 BOHUMÍN

Sedmý rok existence K3 Bohumín. Provoz kultury, 
kina, letního kina, veřejných WC, knihovny se tře-
mi odděleními a třemi dalšími pobočkami, včetně 
andragogické činnosti na vlastních pořádaných 
kurzech, zajišťuje organizace s 15,5 pracovními 

úvazky. Ve srovnání s prvním rokem 2007, kdy or-
ganizace startovala s 13,5 úvazky, došlo k nárůstu 
návštěvnosti o více než dvojnásobek. Také počet 
vlastních akcí, včetně přednášek, besed a andra-
gogických kurzů, se více než zdvojnásobil.

Návštěvníci akcí 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013

KULTURA

Pro veřejnost 17 376 36 561 32 172 54 781 52 453 54 399 62 257

Pro školy 2 494 5 603 7 006 7 096 4 880 5 491 4 530

Akce na zakázku (akce, pronájmy, 
služby)

nesledo-
váno 34 697 36 273 16 994 19 972 23 054 22 809

KINO

Pro veřejnost 5 145 8 783 8 306 9 351 9 388 15 917 11 975

Pro školy 2 518 5 338 5 491 2 390 4 412 2 715 3 618

KNIHOVNA 

Návštěvnost čtenářů 35 375 35 334 37 300 62 154 66 114 62 158 63 591

Akce pro veřejnost 546 991 1 756 3 419 3 520 3 908 5 753

Knihovnické akce a besedy pro školy 4 031 4 167 4 766 5 682 6 732 7 340 8 010

Kurzy nesledo-
váno

nesledo-
váno 293 1 047 3 323 2 730 2 393

Celkem návštěvníků 67 485 131 474 133 363 162 914 170 794 177 712 184 936

Celkem akcí (vlastní akce K3 bez pro-
nájmů a akcí na klíč) 401 585 661 888 1 112 1 084 1 139
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KINO

Bohumínské kino odpromítalo 335 představení 
pro veřejnost a 26 představení pro školy. Od října 
2013 kino oslovilo novou cílovou skupinu – ma-
minky na rodičovské dovolené, kterým nabídlo 
v dopoledních hodinách promítání pohádek pro 
nejmenší do čtyř let. Kino je dětem uzpůsobeno, 
na pódiu jsou deky, světla jsou rozsvícená pro ori-
entaci v sále a zvuk uzpůsoben malým divákům.
Velké oblibě se dlouhodobě těší i filmový klub pro 
seniory.
Po digitalizaci promítacích strojů došlo k nárůstu 
návštěvnosti kina. Po prvotním boomu od října 
2011 do června 2012 se návštěvnost ustálila. Pre-
miérové tituly nasazuje kino většinou hned v den 
celorepublikové premiéry. 
Letní kino zahájilo svou sezónu díky dotace města 
již v digitální podobě. Digitalizace vyšla na přibliž-
ně 300 tisíc korun, což představuje investici o více 
než 1,7 milionu nižší, než kdyby se letní kino digi-
talizovalo klasickou cestou.

KNIHOVNA

Bohumínská knihovna je pátou nejlepší knihov-
nou v tuzemsku v kategorii měst od 20 do 40 tisíc 
obyvatel. Obstála v hodnocení Svazu knihovníků 
a informačních pracovníků ČR a v jeho celostátní 
anketě. skončila za Žďárem nad Sázavou, Vsetí-
nem, Vyškovem a Táborem.

Knihovnice se 7,5 úvazky zajišťují nejen dvousměn-
ný provoz dospělého oddělení, ale také provoz 
studovny, dětského oddělení a tří poboček. Počet 
výpůjček i počet čtenářů má v posledním období 
spíše konzervativní charakter, knihovna si našla 
své klienty a ty si stále drží.
Kromě samotného chodu všech oddělení navíc 
knihovnice uspořádaly 189 akcí pro veřejnost 
(od výtvarných dílniček, veřejného čtení až po be-
sedy), navíc lektorsky vedly 330 kurzů a besed 
pro školy a 163 andragogických kurzů pro dospě-
lé, nejčastěji jsou v pomyslném výčtu zastoupeny 
kurzy na počítači.
Knihovna v roce 2013 oslavila své 90leté výročí, 
hlavní oslavy proběhly v polovině září na náměstí 
T. G. Masaryka spolu s klasickou akcí Vinobraní. 

KULTURA
V prvních deseti měsících roku proběhlo 63 akcí 
pro veřejnost, 13 pro školy a 61 komerčních akcí. 
Mezi ty nejvýznamnější se řadil velikonoční jar-
mark s historickou vesničkou, kejklíři a kolotočem. 
Velkou diváckou pozornost si získaly městské slav-
nosti, dětský den, prvomájové políbení u kašny, 
pivní slavnosti, vinobraní, nové aranžované vánoč-
ní trhy. Novinkou bylo zavedení farmářských trhů, 
které se od srpna do listopadu konaly jednou mě-
síčně. 
Velké oblibě se těšilo „semestrální“ divadelní 
předplatné. V prvním semestru 2013 si předplat-
né pořídilo 238 diváků.

Návštěvníci akcí 2010 2011 2012 2013

Výpůjčky celkem (i s prodloužením) 163 175 186 175

Výpůjčky tzv. čisté (bez prodloužení) 110 116 113 102

Návštěvníci celkem 62 66 62 64

Registrovaní čtenáři celkem 2 2 2 2

     – z toho čtenáři do 15 let 722 770 768 808
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VYBRANÉ EKONOMICKÉ UKAZATELE

A) Akce pro cizí subjekty (v tis. Kč)
2010 2011 2012 2013

Kulturní akce pro cizí subjekty 
(velké komerční zakázky) 9 akcí 10 akcí 11 akcí 11 akcí

545 2 004 1 395 1 142

B) Předprodejní systémy vstupenek (v tis. Kč)
2010 2011 2012 2013

TICKETPORTAL 294 378 413 442

TICKETPRO 161 179 349 228

ND Moravskoslezské 45 103 109 130

500 660 871 800
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Výběr událostí v kultuře

Kapela Glayzy slavila narozeniny
V lednu oslavila věřňovicko-bohumínská kapela 
dvacet let existence. Tvorba kapely je už zvěčněna 
na čtyřech albech, na kterých se snoubí řízný rock 
s netradičními texty.

Bohumín v proměnách času
V únoru byla v radniční galerii na chodbě instalo-
vána výstava „Bohumín v proměnách času“. Tvo-
řilo ji patnáct fotografických koláží Jiřího Spáčila.

Soutěž Romantický Bohumín
Komise kultury připravila projekt pro amatérské 
fotografy. Mezi dvanácti účastníky zvítězila koláž 
zimní Odry Nikoly Liberdové. Zvětšené soutěžní 
fotografie byly vystaveny na chodbách radnice.

Soutěž o nejlepšího čtenáře
Čtvrtý ročník soutěže o nejlepšího čtenáře ne-
známého textu uspořádala městská knihovna 
17. května. Soutěže se zúčastnilo 30 žáků druhého 
stupně základních škol. Absolutním vítězem se stal 
Ondřej Holaschke.

Filmový seriál věnovaný kostelu
Historii mariánského chrámu, paranormální jevy 
i příběhy obyčejných lidí mapovala televizní mi-
nisérie z produkce bohumínského videostudia 
TV Marko. Autor Marek Spáčil se v dokumentár-
ním seriálu věnoval kostelu Narození Panny Marie 
ve Starém Bohumíně. Minisérie byla odvysílána 
během léta v TIKu.

Výročí zbrojnice
Dobrovolní hasiči ze Starého Bohumína oslavili 
17. srpna 110. výročí postavení zbrojnice. Oslavy 

odstartovala pohárová soutěž a poté proběhla ve-
selice v zahradě u zbrojnice s hudební skupinou 
Classic.

Rekonstrukce Národního domu
V létě byla zahájena oprava secesního Národního 
domu ve Starém Bohumíně. Opět zde bude fun-
govat restaurace, taneční sál a hotel s jedenácti 
pokoji pro 25 lidí. Restaurace bude mít kapacitu 
112 lidí a taneční sál 166 osob. V suterénu se nově 
počítá s výstavními prostory pro historické arte-
fakty z Bohumína a v přízemí s informačním cent-
rem. Bohumín si na tuto opravu vzal zvýhodněný 
úvěr z programu Jessica, který nabízí roční úroko-
vou sazbu 0,20 % se splatností do deseti let.

Multikulturní festival
V posledním srpnovém dni uspořádala Apoštolská 
církev Bohumín multikulturní festival OPEN FEST 
otevřený všem národnostním menšinám žijícím 
v Bohumíně a okolí. Jeho cílem bylo prostřednic-
tvím hudby a tance přiblížit jiné kultury a menta-
litu různých národností a lépe je pochopit a poro-
zumět jim.

Křest knihy
Bohumínská spisovatelka Vlasta Šimková vyslala 
do světa další knižní počin. Knížku Pavučinou snů 
a skutečností aneb když život dává a bere pokřtila 
7. září v Salonu Maryška. Další díl životního pří-
běhu spisovatelka vydala u pražského nakladatel-
ství ŠEL.

Čtyřicet let přátelství
Činnost PZKO Skřečoň je bohatá a patří k ní i dlou-
holetá spolupráce s polským městem Grodków. 
Odvíjí se již od roku 1973 a trvá tedy již 40 let. 
Oslava těchto kulatin proběhla 26. října.
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Přehled kulturních subjektů, které v roce 2013 získaly dotaci na činnost 
(na základě hodnocení zpracovaných projektů)

Subjekty – kulturní Počet členů

OS Bart 37

MS PZKO Skřečoň 117

OS Maryška 11

Klub vojenské historie Bohumín 4

OS CMR Bobeš *

OS RC Slůně *

ZUŠ Bohumín 52

OS Přátel bohumínské historie 30

FS SCEAV v Bohumíně *

Vize-art 13

Skupina Grog 12

Hraniční meandry Odry 26

ALMA MATER 50

Řecká obec 40

SHSŠ Oderberg 11

CELKEM 403

* sdružení zaměřená na sociální a prorodinné aktivity 
a prevenci kriminality byla od roku 2013 převedena 
pod sociální odbor
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VII.11 SPORT
BOSPOR spol. s r. o.
V roce 2013 zaměstnávalo sportovní centrum 
Bospor spol. s r. o. 36 zaměstnanců. Provozova-
lo aquacentrum, Penzion ve věži, zimní stadion, 
Hobbypark, dětské dopravní hřiště, adventure golf 
a dvě fotbalová hřiště. Roční obrat společnosti byl 
29 milionů korun.
V roce 2013 prošlo turnikety aquacentra 196 ti-
síc návštěvníků, což bylo nejvíce za poslední čtyři 
roky. Zájem o plaveckou školu má stoupající ten-
denci. V roce 2013 se zúčastnil plavecké výuky re-
kordní počet žáků, a to 1 747. Z celkového počtu 
bylo 826 žáků z bohumínských škol a 921 ze škol 
z širokého okolí. Plavecká škola zajišťuje předpla-
veckou výuku dětí 13 mateřských škol, plaveckou 
výuku žáků 15 základních škol a zdokonalova-
cí plavání žáků střední školy. V nabídce plavecké 
školy nechybí saunování a možnost dopravy aqua-
busem. Celoročně probíhaly v aquacentru lekce 
aquaaerobiku a aquazumby a po roční přestáv-
ce se Bohumín opět zapojil do plavecké soutěže 
měst, kde obhájil prvenství ve své kategorii, spolu 
s největší účastí plavců mezi městy z celé ČR. V lis-
topadu se v areálu aquacentra otevřela už pátá 
sauna, tentokráte sudová, nazvaná podle řeckého 
filozofa Diogénes. Nová sudová sauna je součástí 
saunovacího areálu. Ten disponuje dvěma finský-
mi saunami, parní i infra saunou.
Během druhé sezóny navštívilo areál adventure 
golfu téměř 6 tisíc návštěvníků. Zábavný golf se 
těší stále větší oblibě dětí ze škol a školek, ale také 
široké veřejnosti, která s nadšením vítá propojení 
adventure golfu s bazénem.
Na zimním stadionu probíhalo v roce 2013 pravi-
delné bruslení pro veřejnost, škola bruslení pro 
děti a diskotéky na ledě. Ledovou plochu využíval 
také místní hokejový klub, který se specializuje 
na výchovu mladých hokejistů, hraje se i krajská 

liga mužů. Ve zbývajících časech si halu pronají-
mala amatérská hokejová sdružení. Pro zlepšení 
sportovního komfortu pro veřejnost byla otevře-
na půjčovna bruslí, která si v krátkém čase získa-
la mezi bruslaři značnou oblibu. V letním období 
se hala zimního stadionu promění na víceúčelové 
sportoviště, kde se může hrát tenis, stolní tenis, 
volejbal, nohejbal a dnes velmi oblíbený badmin-
ton. Za celý rok tak halu navštívilo přes 35 tisíc ná-
vštěvníků.
Bývalý vodojem, od roku 2005 Penzion ve věži, 
patří k dominantám Bohumína a přitahuje pozor-
nost hostů nejen z České republiky, ale i z daleké 
ciziny. V roce 2013 zde bylo ubytováno 4 336 hos-
tů, z toho 1 038 cizinců ze 34 zemí světa. Hosté 
penzionu si mohou zdarma zaplavat v aquacent-
ru. V roce 2013 se uskutečnil na proskleném scho-
dišti penzionu už 8. ročník populární akce „Běh 
do 187 schodů“, kterou pořádal Bospor ve spolu-
práci s Gymnáziem Františka Živného v Bohumíně.
V Hobbyparku pro děti se průběžně obměňovaly 
a udržovaly dětské atrakce. Tuto relaxační a oddy-
chovou zónu hojně navštěvují nejen rodiče a jejich 
děti z Bohumína. Nově se do areálu Hobbyparku 
přesunul také Silvestrovský běh, který startuje tra-
dičně v předvečer Silvestra, a to 30. prosince.
Na dopravním hřišti v areálu Hobbyparku pokra-
čovala výuka bohumínských dětí v dopravní vý-
chově. Mimo ni si však našlo cestu na dopravní 
hřiště mnoho malých i větších cyklistů, kteří si zde 
mohli vylepšit své cyklistické dovednosti.
V roce 2013 bylo předáno do správy Bosporu 
druhé fotbalové hřiště s umělou závlahou, kte-
ré slouží pro tréninky fotbalistů. Byla upravena 
zahrádkářská osada na travnatou plochu, která 
teď slouží jednak jako volná plocha pro širokou 
veřejnost a také jako fotbalové hřiště pro trénink 
fotbalistů.
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Sportovní subjekty Počet členů
TJ Bohumín 339
TJ SOKOL Bohumín 345
TJ Viktorie Bohumín 279
TJ SOKOL Záblatí 266
SK Šafrata 84
TJ SLOVAN Záblatí 170
FK Bohumín 465
HC Bohumín 159
1. SC ´98 Bohumín 110
AK Bohumín 159
Bonatrans Bohumín 98
BC Bohumín o.s. 41
SO JUDO Pionýr 76
Plavecký klub Bohumín 120
TOM 2621 Svišti (tur.odd. při ZŠ Pudlov) 24

DC Partyzáni Apollo Bohumín 17
DART´S CLUB Bohumín 29
CK HOBBY Bohumín*
SCB Sport klub 153
ŠSK při Gymnáziu Fr. Živného Bohumín 37
ŠSK při SŠ Bohumín 146
ŠSK Aerobic club při ZŠ Beneše 55
Aerobic Club Bohumín 51
SRK Starý Bohumín 62
Tenisový klub Skřečoň 27
HC 2000 Bohumín 23
Rockwool club 108
TJ Sokol Skřečoň 21
Viktory1one 63
Mládež 18
Celkem 3 545

* došlo k fúzi s oddílem cyklistikly TJ Bohumín

Ostatní zájmové subjekty Počet členů
SDH Záblatí 67
SDH Kopytov 112
SDH Šunychl 89
SDH Vrbice 107
SDH Skřečoň 25
SDH Starý Bohumín 56
ČSCH – ZO Bohumín – Šunychl 10
ČSCH – ZOCHOP Bohumín - Skřečoň 42
Český svaz včelařů – ZO Záblatí 20
Český svaz včelařů – ZO Bohumín 13
Český rybářský svaz – MO Bohumín 627

Český zahrádkářský svaz – ZO č. 1 
Bohumín (u tenisových kurtů)*
Český zahrádkářský svaz – ZO č. 2 
Bohumín (Šunychelské ulice) 113
Český zahrádkář. svaz – ZO č. 3 
Bohumín (U pumpy) 63
Český zahrádkář. svaz – ZO č. 4 
Bohumín (Vrbice) 18

Myslivecké sdružení Bohumín 22
ČSS – ZO ORCUS Bohumín 24
Klub branné přípravy Palcát 29
Hraniční meandry Odry 26
Racek Bohumín 58
Celkem 1 521

* zrušeny zahrádky za tenisovými kurty v parku Petra Bezruče

Výběr událostí ve sportu

Novoroční sjezd Olše už pošesté
První sjezd osmikilometrové trasy se uskutečnil 
5. ledna. Vodáci se sešli u nového nástupního mís-

ta ve Věřňovicích. Novoroční sjezd až do polského 
Zabełkowa jim zabral zhruba hodinu. Organizáto-
rem akce bylo sdružení Posejdon.

Přehled subjektů, které v roce 2013 získaly dotaci na činnost 
(na základě stavů členských základen)
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Plavec Jakub Gryc bodoval v Linci
Bohumínští reprezentanti se 19. a 20. ledna zú-
častnili 23. ročníku McDonalds Mehrlangecupu 
v plavání v rakouském Linci. Bohumíňák Jakub 
Gryc si přivezl hned dvě medaile. Vybojoval třetí 
místo ve znakové stovce a druhé místo na stomet-
rové trati polohově.

Noční turnaj v badmintonu
Plných sedm hodin hráli badminton účastníci 
úspěšného turnaje Badminton Night. Jeho čtvr-
tý ročník uspořádal v únoru Dům dětí a mládeže 
Fontána a nové osvětlení tělocvičny mělo svou 
premiéru. Skupinu mix vyhrála dvojice ve složení 
Tomáš Pieknik a Šárka Gruszewská, skupinu muži 
Petr Urbančik a Lukáš Kobierský.

Kulečníkáři mají bronz z mistrovství republiky
V Liberci proběhlo 9. a 10. února republikové ku-
lečníkové mistrovství v disciplíně kádr 52/2. Oddíl 
BC Bohumín reprezentovali hráči Miroslav Andre-
jovský a Milan Ráček. Turnaj skončil úspěchem 
a naši přivezli do Bohumína bronzovou medaili.

Jan Hlásník je mistrem ČR ve střelbě
V Chomutově na Ústecku se 8. až 10. března ko-
nalo halové Mistrovství České republiky ve střel-
bě. Jan Hlásník vytvořil osobní rekord 575 bodů ze 
600 možných a vybojoval titul Mistra České repub-
liky v rychlopalné vzduchové pistoli.

Andrejovský vybojoval stříbrnou medaili
Bohumínský kulečníkář Miroslav Andrejovský obsa-
dil na Mistrovství světa v jednobandu skvělé druhé 
místo. Turnaj se konal 9. a 10. března v Havířově.

Český pohár v silovém čtyřboji
Tým sportovců z Gymnázia Františka Živného 
ve složení Jiří Žáček, Jan Strzelec, Jan Karvala 
a Marek Zalešák přivezl v dubnu z celostátního fi-
nále opět zlatou medaili.

Zatravněné fotbalové hřiště
Výstavba travnatého hřiště za parkem včetně dre-
nážního systému a automatického zavlažování si 
vyžádala náklady ve výši 3,7 milionu korun. Revi-
talizace hřiště začala na podzim roku 2012 a v roce 
2013 bylo hřiště předáno k užívání malým i velkým 
sportovcům z FK Bohumín.

Úspěch v celostátní dětské fitness soutěži
Děti fitness aneb sportem proti drogám – tak se 
jmenovala květnová soutěž, které se pravidelně 
účastní Školní sportovní klub aerobik Beník při Zá-
kladní škole na třídě Dr. E. Beneše v centru Bohu-
mína. Cvičenky v soutěži dosáhly na bronz.

Záblatští fotbalisté změřili síly
V červnu historicky poprvé vyjelo družstvo starých 
pánů FK Slovan Záblatí do chorvatské malebné ry-
bářské vesničky Závlače u Šibeniku, kde s místním 
fotbalovým klubem sehrálo vítězný zápas. Tato chor-
vatská vesnička se zařadila mezi další družební „part-
nery“ – obce stejného jména. V říjnu pak Chorvati 
zavítali do Záblatí, kde spolu sehráli letošní v pořadí 
již druhý zápas. Opět zvítězil český fotbalový tým.

Velká cena Bohumína ve střelbě
Klub sportovní-lovecké střelby uspořádal 3. srpna 
turnaj v brokové střelbě na asfaltové holuby. Sou-
těž se konala na obnovené střelnici v Záblatí. Vítě-
zem se stal Jakub Fic.

Velká atletická cena Bohumína
V říjnu se konal 9. ročník Velké ceny Bohumína 
v bězích, kterou pořádal Atletický klub Bohumín. 
Tento mítink je tradičním zakončením atletické se-
zóny. Zúčastnilo se jej 131 běžců.

Zahájení výstavby sportovní haly
Na podzim byla zahájena výstavba nové víceúče-
lové sportovní haly v blízkosti aquacentra v mís-
tech bývalého kynologického cvičiště. Zastřeše-
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né sportoviště na ploše 3 715 metrů čtverečních 
bude disponovat čtyřmi hřišti s různými povrchy 
a diváckou tribunou. K dispozici bude hřiště s po-
lyuretanovým povrchem s rozměry 20 × 40 m, 
na němž budou vyznačeny plochy pro basketbal, 
volejbal, házenou, nohejbal, futsal, florbal a bad-
minton (4 kurty). K této ploše bude náležet tribuna 
s kapacitou 180 sedících diváků. Sítí bude odděle-
na druhá plocha 20 × 40 m s umělým trávníkem 
páté generace. Komfortní nášlapnou plochu lze 
využívat k halovému fotbalu, volejbalu, ale i jiným 
sportovním aktivitám. Třetí plochu bude tvořit te-
nisový kurt s povrchem odpovídajícím normám 
ITF. Samostatně pak stojí sportovní sál, kam se 
vejde hřiště na badminton, ale sloužit by měl i vy-
znavačům zumby, aerobiku, jógy apod. Tato velká 
investiční akce si vyžádá 48 milionů korun bez DPH 
a bude dokončena na podzim roku 2014.

Nové dětské koutky
Při regeneraci vnitrobloku v Poděbradově ulici 
vzniklo nové dětské hřiště s atrakcemi pro menší 
děti. V rámci revitalizace vnitrobloku v Nerudově 
ulici (lokalita mezi hřbitovem a Šunychelskou ulicí) 
vyrostlo další nové sportoviště pro děti s moder-
ními herními prvky a pryžovou podlahou. V okolí 
byla vysázena zeleň a nainstalovány lavičky a od-
padkové koše.

Odstraněním zahrádek na ulici Janáčkova za par-
kem Petra Bezruče vznikla plocha pro spontánní 
sportování. Byly zde nainstalovány fotbalové bran-
ky. Louku využívají nejen děti z blízkého domu dětí 
a mládeže, ale také široká veřejnost.

Silvestrovský běh v Hobbyparku
Jubilejní patnáctý Silvestrovský běh se konal v parku 
Petra Bezruče. Na tratě dlouhé od 80 do 1 200 me-
trů se vydalo 175 běžců v devatenácti věkových 
kategoriích. Nejmladší účastnicí byla 1,5letá Adé-
la Krenželoková a nejstarším účastníkem tradičně 
77letý Miloslav Šuster z TJ Sokol Záblatí.

Dotace na činnost a pořádání sportovních, 
kulturních a ostatních zájmových akcí v roce 
2013 (v tis. Kč)

Dotace na činnost  Částka
Sport 3 917
Kultura 695
Ostatní (zájmová občanská sdružení) 290
Celkem 4 902

Dotace na pořádání akcí Částka
Sport 600
Kultura 275
Ostatní (zájmová občanská sdružení) 108
Celkem 983
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Dotace na opravy majetku sportovních, 
kulturních, zájmových a církevních subjektů 
v roce 2013 (v tis. Kč)

Dotace na opravy Částka

Sport 346

Kultura 118

Ostatní (zájmové subjekty) 36

Církve 350

Celkem 850
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Personální záležitosti

V roce 2013 zůstal pro potřeby Bohumína za-
chován schválený počet 30 strážníků. V platnos-
ti je nadále veřejnoprávní smlouva s městem 
Rychvald, uzavřená v roce 2003, která se týká 
činnosti MP Bohumín na území města Rychvaldu. 
Činnost v Rychvaldě zajišťují čtyři strážníci. V roce 
2012 uzavřel Bohumín veřejnoprávní smlouvu 
také se sousední Dolní Lutyní. Z tohoto důvodu 
byl 1. 12. 2012 přijat jeden strážník a ten začal 
od 1. 3. 2013 plnit v Dolní Lutyni své úkoly. V sou-
časné době vlastní všech 35 strážníků osvědčení 
strážníka. V roce 2013 opustili řady MP dva stráž-
níci. Vzdělání s maturitou má 31 strážníků, čtyři 
jsou vyučeni. Na základě novely zákona o MP si 
musí ještě poslední vyučený strážník doplnit ma-
turitu do roku 2015. Tento strážník zahájil studium 
v roce 2011. Zbývající tři si vzhledem k věku a praxi 
vzdělání doplňovat nemusí. Od roku 2009 již nelze 
k MP přijmout zájemce bez maturitního vzdělání.

Materiálové a technické 
zabezpečení MP

Vozový park městské policie představuje tři vozy 
Opel Astra, které operují v Bohumíně. Potřebám MP 
při výkonu služby v Rychvaldě slouží vůz Kia C‘eed, 
který zakoupilo město Rychvald.
Kamerový monitorovací systém (KMS) města má již 
šestnáct pohyblivých barevných kamer. Jeho sou-
částí je i vyhodnocovací záznamové zařízení a pro-
pojení s monitorovacím pracovištěm OO PČR. Celý 
KMS prošel rekonstrukcí, všechny kamery byly vy-

měněny za nové. Nově byla nainstalována kamera 
ve dvoře mezi ulicí 9. května a Nádražní, kde se na-
chází dvě problémové ubytovny. 
Díky kamerám MP v roce 2013 vyřešila devět důle-
žitých události. Strážníci zadrželi dva muže, kteří vy-
kradli vozidlo Škoda Octavia v Revoluční ulici, muže, 
který poškodil vozidlo Hyundai v Jateční ulici, muže, 
který odcizil od prodejny Billa horské kolo, dva 
muže, kteří fyzicky napadli poškozeného na nádraží 
ČD, skupinku mládeže, která poškodila v Jateční ulici 
autobusovou zastávku. Dále hlídky ve čtyřech přípa-
dech zadržely pachatele krádeží. Kamerové zázna-
my slouží také pro dohledávání pachatelů trestných 
činů pro Policii ČR.
MP využívá čtyři přenosné měřiče rychlosti vozidel. 
Starší měřič umí statisticky vyhodnotit potřebné 
údaje o provozu na měřených komunikacích. Tyto 
výsledky pak slouží jako podklady pro úpravu do-
pravního značení pro odbory dopravy a životního 
prostředí a služeb. Tři novější měřiče rychlosti jsou 
nyní umístěny v Ostravské ulici ve Vrbici, v Bezručo-
vě ulici v Záblatí a v ulici 1. máje ve Skřečoni. Je-
den z těchto měřičů ukazuje řidičům, kteří překročí 
povolenou rychlost, taktéž registrační značku jejich 
vozidel.
Třetím rokem MP využívala laserový měřič rychlosti 
vozidel (rychlostní radar). V Bohumíně zazname-
nal překročení rychlosti 875 vozidel (535 udělena 
bloková pokuta, 340 oznámení přestupkové ko-
misi), v Rychvaldě překročilo rychlost 173 vozidel 
(106 pokut, 67 oznámení) a v Dolní Lutyni 60 vozidel 
(40 pokut, 20 oznámení). Pro měření rychlosti vo-
zidel v Bohumíně určil dopravní inspektorát Policie 
ČR 17 ulic, pro Rychvald 5 ulic a Dolní Lutyni 2 ulice.

VII.12 MĚSTSKÁ POLICIE 
A BEZPEČNOST VE MĚSTĚ
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Přestupková a trestná činnost

Při své činnosti řešila MP v Bohumíně celkem 
2 489 přestupků, z toho 1 893 uložením blokové 
pokuty. Ostatní přestupky byly postoupeny jiným 
orgánům, 596 z nich přestupkové komisi městské-
ho úřadu.
Výše na místě uložených blokových pokut dosáhla 
částky 1 049 tisíc Kč. Přestupci na místě zaplatili 
746 tisíc Kč, zbylé případy byly postoupeny k vy-
máhání finančnímu odboru městského úřadu. 
Z částky 302,7 tisíc Kč finanční odbor do konce 
roku vymohl 153 tisíc Kč. Ve dvou případech po-
dali přestupci proti uložení blokové pokuty stíž-
nost. Tyto stížnosti byly postoupeny krajskému 
úřadu k přezkumnému řízení. V obou případech 
bylo podle stanoviska hejtmanství uložení pokuty 
oprávněné.
Při převozech na protialkoholní záchytnou stanici 
(PAZS) v Karviné MP ve spolupráci s PČR a bohu-
mínskou nemocnicí prováděla na požádání pouze 
asistence. V deseti případech o umístění na PAZS 
rozhodli strážníci a také realizovali vlastní převoz 
klientů.
I v roce 2013 byli strážníci velmi úspěšní při od-
halování tvůrců černých skládek. Bylo odhale-
no celkem 44 těchto přestupků. Ve 34 přípa-
dech přestupci skládku uklidili a zaplatili pokutu 
(do 1 000 Kč). Zbylých 10 závažnějších případů MP 
postoupila k důraznějšímu potrestání odboru ži-
votního prostředí a přestupkové komisi.
Ve 45 případech strážníci použili proti výtržníkům 
povolené donucovací prostředky, při nichž neby-
la žádná osoba zraněna ani nebyla nikomu způ-
sobená majetková škoda. Technický prostředek 
k zabránění odjezdu vozidla (botičku) MP použila 
ve 157 případech. Strážníci dále provedli kontro-
lu 127 podezřelých osob. Při těchto zákrocích ne-
došlo k žádnému výraznějšímu fyzickému útoku 
na strážníky.
Oproti roku 2012 došlo v Bohumíně k mírnému 

nárůstu trestné činnosti, a to ze 732 na 756 trest-
ných činů. Objasněnost trestných činů se zvýšila 
ze 42,80 % na 43,38 %. V městě Rychvald, které 
spadá pod OO PČR Bohumín, se trestná činnost 
oproti roku 2012 téměř nezměnila (ze 197 na 196 
trestných činů) a objasněnost trestné činnosti 
v Rychvaldě je stejná jako v Bohumíně.
Při páchání trestné činnosti, pokusů o trestnou čin-
nost a při závažnějších majetkových přestupcích 
strážníci ve 102 případech zadrželi 172 podezře-
lých. Strážníci předvedli na OO PČR celkem 33 hle-
daných osob, z toho 2, které se vyhýbaly nástupu 
výkonu trestu. Dále hlídky zadrželi 21 uprchlých 
chovanců dětského diagnostického ústavu. Počet 
zadržených chovanců na útěku z DDÚ se od roku 
2005 snížil, protože již MP pátrá pouze po těch, 
které PČR oznámí jako hledané osoby. Strážníci při 
své činnosti taktéž nalezli 3 pohřešované osoby.
V šesti případech strážníci nalezli kradená mo-
torová vozidla a jeden motocykl. Přitom zadrželi 
ve čtyřech případech šest pachatelů krádeží vozi-
del a motocyklů.
Ve zřízené místnosti pro osoby bez přístřeší na ná-
draží ČD prováděly hlídky několikrát denně kont-
roly a také zde řešily většinu vzniklých problémů 
a nekázeň těchto osob. MP dohlížela ve večerních 
hodinách i na klienty noclehárny v Drátovenské 
ulici. Od otevření noclehárny je místnost pro bez-
domovce na nádraží v nočních hodinách uzamče-
na.

Pult centralizované ochrany

Na PCO měla MP v rámci smluvní spolupráce s fir-
mou Echoalarm na konci roku napojeno 75 objek-
tů, včetně všech důležitých objektů města. Dále 
MP dohlíží na 14 objektů, které jsou napojeny 
na PCO jiných bezpečnostních agentur. V roce 
2013 došlo celkem k sedmi narušením hlídaných 
objektů. Ve třech případech pachatelé utekli před 
příjezdem hlídky, aniž by cokoli z objektů odcizili. 
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V jednom případě byl pachatel hlídkou zadržen 
poblíž hlídaného objektu. Ve zbývajících třech 
případech pachatelé stihli s drobným lupem uté-
ct před příjezdem hlídky. Ve všech případech šlo 
o stejný objekt, který si musí majitel lépe mecha-
nický zabezpečit. V roce 2013 MP zaznamenala 
celkem 266 poplachů PCO. Většina z nich vznikne 
technickou závadou na zabezpečovacím zařízení 
objektu, povětrnostními vlivy a hlavně chybou 
obsluhy zabezpečovacího zařízení, kdy po jejich 
zavolání k těmto poplachům již MP nevyjíždí. 
K ostatním poplachům v objektech, které nemá 
MP napojeny na svůj PCO, vyjížděly hlídky ve 130 
případech. Všechny tyto výjezdy hradí přísluš-
né agentury částkou 400 Kč za výjezd. Z hlediska 
provozu PCO byl loňský rok opět velice úspěšný. 
V době střežení byl vykraden ve třech případech 
pouze jeden objekt. PCO je největším pomocní-
kem při práci MP v oblasti majetkové trestné čin-
nosti.

Program prevence kriminality

V rámci programu prevence kriminality MP reali-
zovala v roce 2013 jeden klasický projekt. Je po-
kračováním projektu z předchozích let. Jde o před-
nášky dvou strážníků na všech základních školách 
včetně ukázek výzbroje a výstroje. Tyto přednášky 
základního právního vědomí žáků (práva a po-
vinnosti), dopravní výchovy dětí a základů první 
pomoci se týkaly většiny žáků na všech školách 
včetně gymnázia a ZŠ v Rychvaldě. Tento projekt 
již MP uskutečňuje několik let. MP se také podílela 
na projektu „Prázdninový kolotoč“, který zajišťoval 
program pro děti během letních prázdnin.
Strážníci již několik let provádí montáž bezpeč-
nostních řetízků na vstupní dveře bytů a domů se-
niorů, aby zvýšili jejich bezpečnost před různými 
podvodníky, kteří se pod smýšlenými záminkami 
snaží vniknout do jejich obydlí. V roce 2013 na-
montovali 87 řetízků.

Zástupce ředitele MP již osmnáctým rokem 
plní také funkci manažera prevence kriminality 
ve městě.

Ostatní činnost MP

MP provádí odchyt volně pobíhajících problé-
mových a nebezpečných psů, které následně 
umisťuje do útulku v Šunychlu. Plošný odchyt 
strážníci neprovádějí a neproblémové psy větši-
nou neodchytávají. V roce 2013 bylo odchyceno 
83 psů v Bohumíně a 46 v Rychvaldě. Pro tuto 
činnost má MP nyní vyškoleno jedenáct strážní-
ků. Většina psů byla umístěna do útulku, několik 
jich ale strážníci předali majitelům a uložili jim 
blokové pokuty za nezajištění zvířete. Při kont-
rolách v městských částech hlídky zjistily u domů 
68 nepřihlášených psů. Jejich majitele oznámili 
finančnímu odboru MěÚ k dořešení. Ve větších 
obytných domech kontrolují výskyt psů v bytech 
domovníci.
Strážníci zajišťují doručení písemností z městské-
ho úřadu, které si adresáti nepřevzali při klasic-
kém poštovním doručení, a také obsílky od sou-
dů. Těch loni doručili 81. 
V ranních hodinách strážníci hlídkují poblíž pře-
chodů pro chodce u škol, kde z dopravního hledis-
ka hrozí dětem největší nebezpečí. Ve spolupráci 
se sociálním odborem provádí kontroly diskoték 
se zaměřením na podávání alkoholu mladistvým. 
Při těchto kontrolách strážníci v roce 2013 zjis-
tili 45 podnapilých mladistvých a nezletilých, 
ve dvou případech museli tyto osoby převézt 
na dětské oddělení nemocnice v Karviné. Neslav-
ným „rekordmanem“ byl hoch, kterému při de-
chové zkoušce alkoholtester naměřil 2,7 promi-
le. V jednom případě řešili strážníci s obsluhou 
podniku přestupek ohledně podávání alkoholu 
mladistvým.
V podzimních měsících hlídky kontrolovaly do-
držování nové obecně závazné vyhlášky (OZV) 
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Srovnání některých statistických ukazatelů v letech 2008–2013:

Rok Přestupky Blokové pokuty Pokuty v Kč Trestné činy
(Bohumín)

Trestné činy
(Rychvald)

Objasněnost 
tr. činnosti v %

2008 2 977 1 747 343 800 772 162 41,54

2009 2 853 1 518 578 050 624 154 45,04

2010 2 305 1 384 375 400 611 138 44,86

2011 3 069 1 973 590 700 740 179 41,56

2012 2 901 1 769 732 600 732 197 42,8

2013 2 489 1 893 1 048 600 756 196 43,38

Rok Černé 
skládky

Odchyt psů 
do útulku Hledané osoby Zadržení pachatelé 

trestné činnosti 
Hledaná 
vozidla

Doručené 
písemnosti 

2008 18 70 44 152 4 104

2009 19 75 34 123 9 149

2010 27 80 29 99 7 134

2011 54 85 33 165 7 57

2012 63 81 31 148 5 33

2013 44 83 33 172 7 81

ohledně zákazu pálení listí. Ve většině přípa-
dů přestupci ohně uhasili a postačila domlu-
va, ve čtyřech nejzávažnějších případech hlídky 
sáhly k uložení blokové pokuty. Strážníci rovněž 

kontrolovali dodržování OZV, která se vztahuje 
na povinnost převážet sypký a prašný materiál 
pouze zaplachtovanými vozy. Hlídky zjistily poru-
šení u třinácti řidičů, které pokutovali.
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